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Glasbena šola Domžale vabi k vpisu nove učence!

 
Sprejemni preizkusi za vpis novih učencev za šolsko leto 2025/2026 bodo predvidoma 

potekali 

v petek, 23. maja 2025, od 16. ure dalje 

(v prostorih Glasbene šole Domžale, oddelka Mengeš in oddelka Brdo) in 
v soboto, 24. maja 2025, od 9. ure dalje

(v prostorih Glasbene šole Domžale).
 

Prijava na sprejemne preizkuse bo odprta od 5. do 19. maja 2025.

Za sprejemni preizkus se bo možno prijaviti: 

na spletni strani GŠ Domžale (www.gs-domzale.si) preko klika na zavihek PRIJAVA NA 

SPREJEMNI PREIZKUS. 

Po opravljeni prijavi na spletni strani boste na e-mail dobili potrditev prijave, med 20. in 23. 
majem pa še navodila s točno uro in lokacijo sprejemnega izpita.

Sprejemni preizkus ni potreben za vpis v Glasbeno pripravnico in Predšolsko glasbeno vzgojo:

PGV – Predšolska glasbena vzgoja (vpisujemo otroke, rojene v letu 2020)

GLP – Glasbena pripravnica (vpisujemo otroke, rojene v letu 2019).

Vpis za PGV in GLP bo potekal:

med 2. in 9. junijem 2025 

na spletni strani GŠ Domžale (www.gs-domzale.si) preko klika na zavihek PRIJAVA NA 

SPREJEMNI PREIZKUS.

Otroci, ki se vpisujejo na PGV in GLP, ne opravljajo sprejemnega preizkusa. Vpisujemo jih do 
zapolnitve mest, velja vrstni red prijav.

Dodatne informacije o instrumentih in programih, ki jih poučujemo, 

najdete na www.gs-domzale.si.

Veselimo se novih mladih glasbenikov!

Spoštovane občanke in občani,

naj bo Velika noč čas povezanosti, topline in veselja. V 
vsakem pomladnem žarku naj bo iskra povezanosti, ki nas 

vodi naprej – kot skupnost in kot ljudi.

Vesele velikonočne praznike!
Bogo Ropotar, župan Občine Mengeš
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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 30. 
aprila 2025.
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16. maja 2025.

Skupaj za lepši jutri – tudi 
takrat, ko nas nihče ne vidi
Na jutranjem sprehodu po gozdu sem obstala. Med pomladnim vonjem 
in žvrgolenjem ptic je nekaj zmotilo mir – kup embalaže, ostanek očitno 
vesele zabave. Nekaj korakov naprej – odvržene novoletne jelke, suhe 
rože, ostanki živih mej.

Zbodlo me je. Ne le zaradi smeti, ampak ker sem v tem prizoru prepoznala 
vzorec, ki se pogosto ponavlja tudi v poslu in družbi: okoljsko odgovorno naj 
najprej ukrepajo drugi. Večji. Vplivnejši. Mi bomo že potem.
A spremembe potrebujejo vse nas. V praksi se skrb za okolje pogosto izgubi 
pod pojmom skupna odgovornost, kjer prispevek posameznika ni jasen in se 
zlahka prelaga na druge. Soodgovornost pa pomeni nekaj drugega – zavestno 
odločitev, da vsak od nas naredi svoj del. Tudi takrat, ko nas nihče ne gleda.
Ob dnevu Zemlje, ki ga obeležujemo 22. aprila, vas vabim k razmisleku: Ali ča-
kamo, da bodo ukrepali drugi? Ali morda lahko naredimo več – ne glede na to, 
kako majhen se nam zdi naš prispevek?
Mengeš, najbolj prijetno mesto na deželi. Kraj, ki ga nosimo v srcu. Ne le zaradi 
naravne lepote in urejenih poti, temveč zaradi ljudi, ki tu živimo. Vsak od nas 
soustvarja ta prostor – z dejanji, odnosom, zgledom. 
Pomlad prinaša nov začetek. Naj bo to tudi spodbuda, da še močneje negujemo 
kraj, ki mu rečemo dom – čist, zelen in srčen. Tudi takrat, ko nas vsi gledajo. In 
še bolj takrat, ko nas nihče ne.

Besedilo: Tina Štrukelj, podžupanja



4 Mengšan - april 2025

»Imamo kaj pokazati 
v Evropi in lahko smo 
ponosni, da živimo 
v tako urejenem 
okolju«
Občina Mengeš sodeluje v evropskem projektu Green 
Visionary Artistry, ki povezuje umetnost in trajnost ter 
spodbuja ozaveščanje o podnebnih spremembah. V sklo-
pu projekta, ki ga sofinancira Evropska unija v okviru pro-
grama CERV, bo prihodnje leto v naši občini potekalo sre-
čanje evropskih partnerjev, na katerem bomo predstavili 
svojo kulturno dediščino, hkrati pa bo povezalo lokalne 
ustvarjalce z mednarodnimi partnerji.

Marca je v Bragi na Portugalskem potekalo partnersko sreča-
nje. Kot eden od predstavnikov Občine Mengeš se ga je ude-
ležil tudi Boštjan Svete, predsednik Zveze kulturnih društev 
Občine Mengeš. Z njim smo se pogovarjali o strokovnem 
srečanju in pomenu sodelovanja Občine Mengeš v medna-
rodnih projektih.

Kako bi opisali svojo izkušnjo na dogodku Green Visionary 
Artistry – Tapiserija okoljskega izraza, ki je pred kratkim 
potekal v portugalski Bragi?
Zelo dobra in lepa izkušnja, saj so se organizatorji prvega v 
seriji dogodkov odlično izkazali, tako pri sami logistiki in or-
ganizaciji dogodka kot pri vsebini in predstavitvi. Opazne so 
bile izkušnje, ki jih imajo s sodelovanjem v podobnih projek-
tih, vodstvo je bilo strokovno in s kompetencami za izvedbo.
Posebna izkušnja pa je bilo srečanje z županom mesta Bra-
ga, kjer se je dobro videlo, da mesto ne le govori o aktivno-
stih za ohranjanje okolja, ampak da to resnično živi.

Kakšna je bila vaša vloga na dogodku?
Po programu je vsaka od osmih sodelujočih držav predsta-
vila svojo organizacijo in na kakšen način povezuje kulturne 
dejavnosti z okoljsko problematiko in trajnostjo. Predstavili 
smo Občino Mengeš, vsa kulturna društva in dejavnosti, ki 
jih izvajamo, kako skrbimo za svoje okolje in katere aktivnosti 
že izvajamo v smeri zavedanja ohranitve okolja in trajnosti.
Sodelovali smo pri okrogli mizi z visokimi predstavniki Obči-
ne Braga in univerze, na delavnicah s študenti in srednješol-
ci pa smo morali voditi izvedbo zadane naloge in na koncu 
predstaviti izdelek skupine.

V projektu sodelujejo različni evropski partnerji, Občina Men-
geš je edina predstavnica Slovenije. Kako ocenjujete pomen 
tovrstnega mednarodnega sodelovanja za Občino Mengeš?
Gre za promocijo Občine Mengeš in tudi Slovenije. Imamo kaj 
pokazati v Evropi in lahko smo ponosni, da živimo v tako ure-
jenem okolju, da imamo bogato kulturno življenje in društva, 
ki se v svojih dejavnostih predstavljajo in zastopajo naš kraj.

Kakšne koristi, po vašem mnenju, sodelovanje Občine Men-
geš in naših društev prinaša občankam in občanom?
Predvsem gre za posredne koristi, da domov prinesemo ide-
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je, kaj in na kakšen način bi še lahko naredili v smeri ohra-
njanja okolja, kako vključiti kulturo v promocijo zavedanja 
trajnosti in odnosa do okolja in se česa naučiti od drugih. Kot 
sem navedel v uvodu, gre za zelo kompetenčne sodelujoče 
države in organizacije, ki so zelo aktivne na teh vsebinah.

Na kakšen način tovrstne izmenjave pripomorejo k razvoju 
na področju kulture v Občini Mengeš?
Najprej potrditev, da delamo dobro, da imamo trdne temelje, 
na katerih lahko gradimo in delamo naprej. V nadaljevanju 
pa pridobljene izkušnje in ideje vključiti v dejavnosti svoje 
občine, privabiti mlade in povezati vse organizacije in dru-
štva pri teh aktivnostih.

Aprila obeležujemo svetovni dan Zemlje. Ta projekt je usmer-
jen v raziskovanje stičišča med trajnostjo in umetnostjo. 
Kakšna je, po vašem mnenju, vloga kulture pri spodbujanju 
trajnostnega razvoja v občinah, kot je Mengeš?
Vsaka od kulturnih dejavnosti lahko kaj naredi na svoj način. 
Kot primer iz Brage v preteklem letu, ko so zbrane odpadke 
iz plastike, ki so jo nabrali v sklopu čistilne akcije, uporabili 
za izdelavo umetniških skulptur in jih razstavili ob glavnih 
mestnih točkah kot opomin in zavedanje odnosa do okolja.
Likovni ustvarjalci lahko upodobijo okoljske in trajnostne 
vsebine v svojih delih, glasbeniki, pevci, plesalci, pesniki, 
pisatelji ustvarjajo in vključujejo te vsebine v svoja dela, 
pomemben je prispevek društev, ki delujejo na ohranjanju 
kulturne dediščine. Vloga kulture je lahko res raznovrstna in 
lahko najde pot do ljudi na različne načine.

Ali že načrtujete kakšne korake ali konkretne aktivnosti, da bi 
ideje in strategije, obravnavane na tem dogodku, implemen-
tirali v naši občini?
Da, že na sami skupščini Zveze kulturnih društev Občine 
Mengeš so bile dane pobude in ideje s strani društev, kot 
na primer, da bi vsakoletno prireditev Mihaelov sejem orga-
nizirali brez uporabe plastike. Tako so se lotili organizacije 

Občino Mengeš sta na mednarodnem srečanju 
partnerjev projekta predstavljala Branka Smogavec 
in Boštjan Svete.
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Občina Mengeš kot edini slovenski partner sodeluje v tem evropskem projektu – in s tem prispeva k razvoju 
idej, ki povezujejo lokalne skupnosti, umetnike in trajnostno prihodnost.

podobnega dogodka v španski Murciji, kjer so pred leti začeli 
z majhnimi koraki, najprej so ukinili plastični pribor, nato pa 
so v nekaj letih prišli do cilja, ko plastike na tem dogodku ni 
več. So pa še druge ideje, ki jih bomo postopoma vključevali 
v programe društev in spodbujali vse deležnike v občini, da 
se pridružijo v aktivnostih za uresničitev teh idej.

Za konec, prosimo, na kratko predstavite bralkam in bralcem 
Mengšana Zvezo kulturnih društev Občine Mengeš.
Zvezo sestavlja 8 kulturnih društev, znotraj katerih lahko de-
luje več posameznih sekcij ali skupin in v katerih deluje pre-
ko 450 članov: Kulturno društvo Mengeška godba, Kulturno 
društvo Svoboda Mengeš, Kulturno društvo Franca Jelovška 
Mengeš, Likovno društvo Mengeš, Kulturno društvo Miha-
elov sejem, Moški komorni zbor Mengeški zvon, Kulturno 
društvo Antona Lobode Loka pri Mengšu in Klub harmoni-
karjev Stopar.
Zveza zastopa interese kulturnih društev v Občini Mengeš 
in pri drugih organizacijah, spodbuja sodelovanje in pove-
zovanje v skupnih projektih med društvi in drugimi subjekti 
ter organizira in sodeluje pri organizaciji osrednjih kulturnih 
prireditev v občini.

Besedilo: Katja Kek za Občino Mengeš • Foto: Arhiv Boštjan Svete

Ali ste vedeli?

… kako je projekt zamišljen?
V okviru projekta bo vsaka od 8 držav udeleženk pripravila dogo-
dek, na katerem sodelujeta po dva predstavnika iz vsake države. 
Pri tem ima vsak dogodek predpisano svojo tematiko, ki jo mora 
organizator povezati v vsebine dogodka. Slovenija in Občina 
Mengeš bosta na vrsti februarja naslednje leto, tema pa bo »po-
ezija in pripovedništvo«.

… katere organizacije zastopajo ostale države?
Države zastopajo različne organizacije, največ je občin, nekaj 
manjših in tudi večje mestne občine, kot sta Braga in Siena, nada-
lje predstavniki univerz, mladinskih zvez in kulturnih organizacij.

… kako in s čim so ostale države pristopile k temu projektu?
Splošni vtis pri vseh je bil, da res s srcem in dušo živijo z vi-
zijo, s katero so se prijavili na razpis. Mesto Athienou iz Cipra, 
na primer, ki je po velikosti in številu prebivalcev podobno naši 
občini, daje največ poudarka na ohranjanje kulturne dediščine in 
res pazijo na vsako najdbo in se vsake obnove lotijo strokovno, 
hkrati pa pri njej sodelujejo prostovoljna društva in organizacije. 
V tem projektu jih lahko vzamemo za zgled, saj ima Mengeš zelo 
bogato kulturno dediščino od antičnih časov naprej.

… kdo je bil glavni organizator dogodka v portugalski Bragi?
Organizator dogodka v Bragi je bila mladinska organizacija 
FAJUB (Federacao das Associacoes Juvenis do Distrito de Braga), 
ki povezavo kulture in skrbi za okolje uresničuje pri delu z mla-
dimi. Njihovo poslanstvo je v izvajanju aktivnosti in strategij, ki 
spodbujajo udejstvovanje mladih v družbi, spodbujajo udeležbo 
mladih pri skrbi za okolje in trajnost.

Braga je glavno mesto in občina severozahodnega 
portugalskega okrožja Braga. Občina ima več kot 
201.000 prebivalcev in predstavlja sedmo največjo 
občino na Portugalskem po številu prebivalcev. Brago 
pogosto imenujejo "portugalski Rim" zaradi njene 
starodavne zgodovine in statusa enega najstarejših 
mest v državi.

Občina Mengeš bo naslednje leto gostila mednarodno 
srečanje projektnih partnerjev iz različnih evropskih 
mest. Na njem bomo predstavili svojo bogato kulturno 
dediščino in omogočili izmenjavo znanj o trajnostni 
prihodnosti.
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Varno v občini 
Mengeš

V marcu je v prostorih Občine Mengeš potekala dru-
ga seja Sveta za varnost in kakovost bivanja. Osrednja 
tema srečanja je bilo poročilo Policijske postaje Domža-
le o stanju varnosti na območju občine Mengeš za leto 
2024.

Zbrani člani Sveta so obravnavali ključne trende, ki jih je lani 
policija zaznala na področju javne varnosti v naši občini. Prav 
tako so razpravljali o nadaljnjih korakih za izboljšanje varnosti 
in kakovosti bivanja v občini.

Stanje visoke varnosti v občini Mengeš 
Po oceni Policijske postaje Domžale je stanje varnosti v občini 
Mengeš zelo dobro. Največ zaznanih kršitev je bilo v letu 2024 
povezanih z Zakonom o zaščiti živali, sledile so kršitve javne-
ga reda in miru. 
Na področju prometne varnosti je policija v lanskem letu 
obravnavala 49 prometnih nesreč. Skupaj je bilo zabeleženih 
227 prometnih prekrškov. 
Največ izzivov predstavlja področje kaznivih dejanj. V letu 
2024 je bilo skupno evidentiranih 186 kaznivih dejanj. Več pri-
jav se nanaša na kazniva dejanja zoper družino in otroke, med 
najpogostejšimi pa ostajajo tatvine in vlomi. Policija je zato 
poleg preiskav izvajala okrepljene nadzore in ozaveščevalne 
aktivnosti za preprečevanje vlomov in samozaščito.

Varnostno obremenjenih območij v občini ni zaznanih
Kljub posameznim varnostnim izzivom, po opažanjih policije, 
v občini Mengeš ni zaznanih izrazito varnostno obremenje-
nih območij. Ob predstavitvi poročila je Bogo Ropotar, župan 
Občine Mengeš, poudaril, da je »Mengeš občina z visoko ka-
kovostjo bivanja. Pomembno bo, da to naše »bogastvo« ohra-
nimo tudi v prihodnje. Zato moramo nadaljevati z usklajenim 
delom, še naprej krepiti preventivne dejavnosti ter spodbujati 
sodelovanje vseh generacij pri oblikovanju varnega in prijetne-
ga okolja za življenje«. 

Za večjo varnost in boljšo kakovost bivanja v občini Mengeš
Svet za varnost in kakovost bivanja v občini Mengeš je bil usta-
novljen z namenom spremljanja stanja na področju varnosti 
in dobrega počutja občank in občanov. Deluje kot posveto-
valno telo župana ter vključuje predstavnike Policije, Centra 
za socialno delo, Občine Mengeš, staršev, vrtca, šole in Dru-
štva upokojencev Mengeš. S svojim delom želi prispevati k 
odpravljanju asocialnih pojavov, spodbujati varnostno kulturo 
in sooblikovati ukrepe, ki izboljšujejo kakovost življenja v naši 
skupnosti.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo 

Popolna zapora 
odseka lokalne 
ceste Mengeš–
Vodice zaradi 
prenove

Zaradi izvajanja nujnih gradbenih del je popolnoma zaprta ce-
sta na odseku lokalne ceste Mengeš–Vodice (LC 253041). Za-
pora se nanaša na območje od meje z Občino Vodice v dolžini 
420 metrov.
Gradbena dela so potrebna za prenovo tega cestnega odseka, ki 
bo prispevala k izboljšanju kakovosti cestišča in večji varnosti. 
Zapora bo predvidoma trajala do 17. maja 2025.
Hvala vsem voznikom za razumevanje in potrpežljivost, saj 
bodo dokončana gradbena dela pripomogla k večji kakovosti in 
varnosti cestne infrastrukture.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo

Javna pot Loka–Jable bo konec meseca zaživela v 
prenovljeni podobi.

V teku modernizacije 
javne poti 
Loka–Jable

Na javni poti, ki poteka mimo loške cerkve, so v teku 
dela preureditve in modernizacije ceste.

Prenova javne poti, ki se razteza v dolžini 650 metrov, vključu-
je tudi namestitev nove javne razsvetljave, kar bo prispevalo 
k večji vidljivosti in varnosti. Ena od ključnih novosti je tudi 
namestitev hitrostnih ovir z utripajočimi lučmi, ki bodo pri-
pomogle k večji varnosti pešcev na tem odseku. Preurejena 
javna pot bo omogočila lažji dostop do Dobena, s tem pa se 
bo okrepila povezanost različnih delov naše občine.
Gradbena dela se izvajajo v skladu s terminskimi načrti in naj 
bi bila zaključena v aprilu.
Projekt je del širšega prizadevanja Občine Mengeš za izbolj-
šanje občinske infrastrukture, ki vključuje tako izboljšanje 
cestnih povezav kot tudi zagotavljanje večje varnosti za vse 
udeležence v prometu.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš
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Se še spomnite lanskega praznovanja občinskega 
praznika? Letos nas čakajo nova presenečenja. 
Vabljeni, da se pridružite.

MENGEŠ PRAZNUJE 2025

Vključevanje 
in praznovanje 
raznolikosti

Mesec maj je v občini Mengeš čas, ko občanke in ob-
čani skupaj praznujemo in se povezujemo ob prazniku 
svoje občine.

Praznovanje, ki je v lanskem letu zaživelo pod sloganom 
"MENGEŠ PRAZNUJE", bo tudi letošnjega maja postreglo z 
barvito paleto številnih aktivnosti, ki bodo povezovale različ-
ne generacije, društva, zanimanja in organizacije. 
»Občinski praznik je več kot le priložnost za praznovanje. 
Je tudi trenutek za izmenjavo idej, praznovanje dosežkov 
in sooblikovanje skupne prihodnosti. Zato so se v oblikova-
nje programa letošnjega praznovanja aktivno vključila tudi 
naša lokalna društva, ki nas skozi celotno leto povezujejo, 
ustvarjajo živahen utrip občine in spodbujajo razvoj občine 
Mengeš,« kot novost letošnjega praznovanja izpostavlja Tina 
Štrukelj, podžupanja Občine Mengeš in vodja organizacije 
občinskega praznovanja.

Pestro dogajanje za vse okuse in generacije
Tekom maja bodo po različnih koncih občine potekale različ-
ne aktivnosti. Med drugim bo potekal projekt zbiranja dobrih 
misli, kjer boste občanke in občani lahko na različnih koncih 
občine zapisovali svoja voščila za občino Mengeš. 
Otroci in vsi ljubitelji umetniškega ustvarjanja se bodo lahko 
priključili izdelavi lampijonov prijateljstva, s katerimi bomo 
okrasili mengeške drevorede. 
Vsako majsko soboto bo na prazničnem prostoru pred Kul-
turnim domom Mengeš potekalo pestro dogajanje s tržnico 

in spremljevalnim programom, na katerem se bodo predsta-
vljala različna društva iz naše občine.
Ob rob praznovanja bodo organizirani tudi spremljevalni 
razvojni dogodki, ki bodo usmerjeni predvsem v izmenjavo 
znanj in iskanje priložnosti za prihodnji napredek lokalnega 
gospodarstva.
Pestro praznično dogajanje bodo s svojimi številnimi aktiv-
nostmi obogatila tudi številna društva, ki deluje na območju 
občine Mengeš.

Dobrodošli na osrednji občinski prireditvi
Vrhunec praznovanja bo dosežen 29. maja, ko bo v športni 
dvorani Osnovne šole Mengeš potekala osrednja prireditev 
ob občinskem prazniku. Program bodo sooblikovala lokalna 
društva, ki bodo poskrbela za vsebino in nastope. Povezova-
nje znanih osebnosti iz sveta glasbe in zabave z domačimi 
nastopajočimi bo omogočilo, da bo prireditev še bolj zanimi-
va in raznolika, obenem pa bo tudi odličen način za predsta-
vljanje talentov in ustvarjalnosti v Mengšu. Vas zanima, kdo 
nas bo letos presenetil s svojim nastopom? Naj zaenkrat še 
ostane skrivnost. Pridružite se nam in boste ugotovili.
Pester zabavni program bo zaokrožila slovesna uradna pode-
litev občinskih priznanj izjemnim posameznikom, ki s svoji-
mi izkušnjami in znanjem plemenitijo življenje v naši občini.

Skupaj povezani
»Hvala mengeškim društvom, ki ste z odprtostjo in dobro 
voljo sprejela povabilo k soustvarjanju letošnjega občinske-
ga praznika. Posameznik zmore nekaj, skupaj zmoremo naj-
več,« je pestro organizacijsko dogajanje opisala podžupanja 
Tina Štrukelj.
Se vidimo maja na praznovanju občinskega praznika občine 
Mengeš!

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Vabljeni na 
tradicionalno 
kresovanje na 
Gobavici

Prijatelji in ljubitelji narave, tradicije in dobre družbe, 
vabljeni na kresovanje na Gobavici, kjer bomo sku-
paj obeležili praznik dela v prijetnem in sproščenem 
vzdušju.

Kresovanje je že dolga leta del naše lepe tradicije. Vsako leto 
znova se veselimo tega posebnega večera, ko pod zvezdami 
prižgemo kres, ki je simbol svetlobe, topline in upanja. 
Letošnje kresovanje bo potekalo 30. aprila 2025, z začetkom 
ob 20. uri. Ob tej uri bomo prižgali tradicionalni kres in začeli 
praznovanje. Za čudovito glasbeno spremljavo bo, kot je že 
tradicija, poskrbela Mengeška godba.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo
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šnost ukrepov pa preveri s ponovnim preskušanjem pitne 
vode. V primeru ugotovljenih neskladnosti, ki bi lahko vpli-
vale na uporabnike, le-te o tem tudi obvesti in poda ukrepe 
za zagotovitev varne vodooskrbe.

Rezultati analiz pitne vode so ustrezni
Javno komunalno podjetje Prodnik dejavnost oskrbe s pi-
tno vodo izvaja v občinah Domžale, Mengeš, Trzin, Luko-
vica in Moravče, v katerih upravlja osem vodovodnih sis-
temov. Iz Letnega poročila o kakovosti pitne vode iz javnih 
vodovodnih sistemov v upravljanju Javnega komunalnega 
podjetja Prodnik za leto 2024 glede na rezultate presku-
šanj in sprejete ukrepe na nekaterih vodovodnih sistemih 
izhaja, da je bila oskrba s pitno vodo v letu 2024 ustrezna 
in varna. 

Slika prikazuje osem vodooskrbnih območij v 
upravljanju Javnega komunalnega podjetja Prodnik.

Naselja v občini Mengeš se oskrbujejo iz dveh vodovodnih 
sistemov:

VODOVODNI 
SISTEM

Oskrbuje naslednja območja v občini 
Mengeš:

DOMŽALE–MEN-
GEŠ–TRZIN 

Topole, Mengeš (severni del, severno 
od Grobeljske, Liparjeve, Jelovškove, 
Pristave), Dobeno, južni del naselja 
Loka pri Mengšu

MENGEŠ M-1 Mengeš (južni del, južno od Grobelj-
ske, Liparjeve, Jelovškove, Pristave), 
severni del naselja Loka pri Mengšu

Vodovodni sistem Domžale–Mengeš-Trzin se napaja iz sed-
mih vodnih virov, in sicer črpališč podzemne vode, iz kate-
rih se glede na preskušene parametre črpa mikrobiološko 
zdravstveno ustrezna in skladna pitna voda, zaradi česar ni 
potrebe po stalni dezinfekciji pitne vode. Le v obdobju viš-
jih zunanjih temperatur se uvede preventivna dezinfekcija 
pitne vode s plinskim klorom. Na omenjenem sistemu se 
nahaja tudi en rezervni vodni vir, ki pa v običajnih pogojih 
ne obratuje.
Na navedenem vodovodnem sistemu je bilo v letu 2024 
na črpališčih in omrežju odvzetih in preiskanih 209 vzor-
cev pitne vode. Glede na obseg preiskav so bili vsi vzorci, 
odvzeti na območju občine Mengeš, skladni. Na celotnem 
območju, ki ga oskrbuje navedeni vodovodni sistem, je bil 

Kakšno vodo pijemo 
prebivalci občine 
Mengeš?

Varna in zanesljiva oskrba s pitno vodo je ena naj-
pomembnejših dobrin za normalno življenje ljudi, za-
gotavljanje nemotene in kakovostne vodooskrbe pa z 
vidika odgovornosti do uporabnikov ena najzahtev-
nejših dejavnosti. Pitna voda je namreč vsakodnevno 
izpostavljena zelo različnim dejavnikom, zaradi česar 
je potreben stalen nadzor nad izvajanjem vodooskr-
be, hkrati pa tudi redno in investicijsko vzdrževanje 
tako omrežja kot objektov.

	
					   
Nadzor se izvaja s pregledi posameznih sistemov na te-
renu, spremljanjem daljinskega nadzora nad delovanjem 
sistema in stalnimi preskušanji kakovosti pitne vode. Pitna 
voda iz javnega vodovodnega sistema je torej izpostavljena 
strogemu nadzoru, ki omogoča takojšnje ukrepanje v pri-
meru odstopanj.

Nadzor nad kakovostjo vode se izvaja skladno z 
Uredbo o pitni vodi   

Nadzor nad kakovostjo vode se izvaja na podlagi Uredbe 
o pitni vodi (Ur. l. RS št. 61/23) v sodelovanju z Nacional-
nim laboratorijem za zdravje, okolje in hrano. Upravljavec 
javnih vodovodnih sistemov na podlagi HACCP-načrta iz-
vaja notranji nadzor, hkrati pa se nadzor izvaja tudi preko 
državnega monitoringa. Preskušanja pitne vode se izvajajo 
za mikrobiološke in fizikalno-kemijske parametre. Z mikro-
biološkimi preskušanji pitne vode se ugotavlja prisotnost 
zdravju nevarnih (patogenih) organizmov, ki bi lahko pov-
zročili akutna obolenja, rezultati kemičnih preskušanj pa 
nam povedo, ali so v pitni vodi prisotne snovi naravnega 
(kalcijeve in magnezijeve soli) ali antropogenega (nitrati) 
izvora in v kakšnih koncentracijah.
Ob vsakem odstopanju od mejnih vrednosti upravljavec 
javnih vodovodnih sistemov izvede potrebne ukrepe, uspe-
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sicer en vzorec, odvzet na omrežju, neskladen zaradi po-
večanega števila kolonij pri 22 in 36 °C. Pri enem vzorcu 
pa je bilo povišano le število kolonij pri 22 °C, za katero 
po Uredbi o pitni vodi ni določene mejne vrednosti, a je 
bil kljub temu izveden ustrezen ukrep. Oba vzorca sta bila 
odvzeta na interni vodovodni napeljavi. 
Glede na opravljena preskušanja fizikalno-kemijskih pa-
rametrov, kjer je bilo skupno na vodnih virih in omrežju 
odvzetih in preiskanih 59 vzorcev, so bili 3 vzorci na vo-
dnih virih neskladni. En vzorec, odvzet na rezervnem vo-
dnem viru, ki ni v redni distribuciji, je bil neskladen zaradi 
povečane vrednosti nitratov. Ob naslednjem vzorčenju se 
je izvedlo tako preskušanje na viru pitne vode kot tudi na 
omrežju pri prvih uporabnikih, pri čemer sta bila oba vzor-
ca skladna. Dva vzorca sta bila neskladna zaradi prisotno-
sti desetilatrazina na vodnem viru, ki pa ga ob preskušanju 
na omrežju ni bilo zaznati, ker se zagotavlja ustrezno me-
šalno razmerje s pitno vodo ostalih vodnih virov. 
V okviru državnega monitoringa je bilo na celotnem vodo-
vodnem sistemu odvzetih 28 vzorcev pitne vode, ki so bili 
skladni z zakonodajo.

Vodovodni sistem Mengeš M-1 se napaja iz enega črpali-
šča, na katerem se voda pred distribucijo v omrežje dezin-
ficira z UV-napravo. V okviru notranjega nadzora je bilo v 
letu 2024 na črpališču in omrežju odvzetih in preiskanih 24 
vzorcev pitne vode. Na omrežju je bilo zaradi prisotnosti 
koliformnih bakterij neskladnih 5 vzorcev. Pri enem vzorcu 
je bil po izpiranju sistema in ponovnem vzorčenju rezultat 
preskušanja skladen, zaradi neskladnosti ostalih vzorcev 
pa je bila uvedena dezinfekcija pitne vode z natrijevim hi-
pokloritom za cel sistem. Po ustrezno uvedenih ukrepih so 
bili vzorci skladni z zakonodajo. 
Koliformne bakterije sicer spadajo med indikatorske para-
metre, katerih mejne vrednosti niso določene na osnovi 
neposredne nevarnosti za zdravje, saj imajo le opozorilno 
vlogo. Število kolonij pri 22 in 36 °C, ki se pojavlja na vodo-
vodnem omrežju, pa je lahko pokazatelj zastajanja vode v 
sistemu, povečane temperature vode itd. V vsakem prime-
ru je treba izvesti ustrezne korektivne ukrepe. 
Za fizikalno-kemijske analize so bili na črpališču in omrež-
ju odvzeti 3 vzorci pitne vode, ki so bili vsi skladni. 
V okviru državnega monitoringa so bili odvzeti 4 vzorci pi-
tne vode, ki so bili prav tako skladni z zakonodajo.

Pomembno je tudi ustrezno vzdrževanje interne 
napeljave

Kakovost pitne vode iz pipe je zelo odvisna tudi od sta-
nja interne vodovodne napeljave, za katero smo odgo-
vorni uporabniki, upravniki in lastniki objektov sami. Za 
varno oskrbo s pitno vodo je torej pomembna tudi redna 
in ustrezna skrb za vzdrževanje interne vodovodne nape-
ljave v skladu s priporočili Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje (https://nijz.si/moje-okolje/pitna-voda/priporoci-
la-lastnikom-objektov-za-vzdrzevanje-interne-vodovodne-
-napeljave/). 

Celotno poročilo o kakovosti pitne vode za leto 2024 je ob-
javljeno na spletni strani:
https://prodnik.si/oskrba-s-pitno-vodo/vodni-viri-
kakovost-vode. 

Besedilo: Javno komunalno podjetje Prodnik
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dnevu mladih prostovoljcev

Carolina L. Zadnikar: 

 “Prostovoljstvo 
res ni plačana 
dejavnost, a ni vse 
v denarju”
Prostovoljstvo je pravzaprav že stara dejavnost, najbrž toliko, 
kolikor obstaja zavedanje pri ljudeh, da je življenje lažje in var-
nejše, če si medsebojno pomagajo. Temu danes rečemo solidar-
nost, življenja brez njega si kljub še tako visokemu standardu 
ne moremo več predstavljati. A preveč materialnega ugodja in 
udobja vzbuja le nebrzdan pohlep po še več. Seveda to velja le 
za manjši del človeštva, večji del pa se mora zadovoljiti s tistim, 
kar ostane. In tega je premalo. Potrebna je pomoč, ki omogoča 
znosne razmere za življenje vsem: samopomoč, medsebojna 
pomoč, državna pomoč – razna imena ima. Vsaka je dragocena. 
Obstaja pa še ena s posebnim obeležjem plemenitosti: prosto-
voljska pomoč. Nudijo jo ljudje, ki so pripravljeni v svojem pro-
stem času pomagati in biti v oporo: s svojim znanjem, srčno-
stjo, prijaznostjo, optimizmom, izkušnjami. Oddajajo toploto 
in širijo svetlobo. Prostovoljci, ljudje vseh starosti in poklicev. 
Pravzaprav ni pomembno, ali poklica nimajo ali ga še nimajo. 
Prostovoljec/ka je preprosto prostovoljec/ka.   

Mladinsko prostovoljstvo, ki mu je namenjen poseben med-
narodni dan mladih prostovoljcev, nosi v sebi še dodatna spo-
ročila. Nekaj mnenj smo navedli na koncu, najprej pa bomo 
predstavili dve prostovoljki, ki spadata pod okrilje Mladinskega 
centra Mengeš (MC Mengeš).

Carolina Linnea Zadnikar obiskuje drugi letnik gimnazije. *V 
naši družini je prostovoljstvo nekaj čisto normalnega,* pravi. Z 
njim se še vedno ukvarja starejša sestra, pa tudi mama Katarina 
včasih priskoči na pomoč. Sama se ukvarja z učno pomočjo. 
*Občutek, da nekaj narediš dobro in komu pomagaš do boljše-
ga uspeha, prinaša notranje zadovoljstvo.*

Carolina, kdaj si pričela s to dejavnostjo? *V osnovni šoli. Saj 
veste, kako to gre. Malo pomagaš temu sošolcu, malo onemu, 
potem pa to pride kar v navado. Začela sem sodelovati v MC 
Mengeš.*

Kako je bilo na začetku? Trema, strah …? Si imela občutek, da bi 
potrebovala kako strokovno pripravo, priročnik ali kaj drugega? 
*Običajno je, da pred vsakim novim izzivom pride do nelagod-
ja, tesnobe, ampak to premagaš, če veš, v kaj se spuščaš. Sicer 
pa je dobro, da se začetniki lahko posvetujejo s prostovoljci, 
ki že dalj časa izvajajo učno pomoč. Če bi se priključil še kak 
prostovoljec pedagog ali psiholog, bi lahko nastala zelo koristna 
podporna mreža za izvajanje učne pomoči.*

“Jaz in moj kuža 
George – najboljši 
prijatelj”

Pomoč v kuhinji na Divjem taboru z Društvom Divja 

Prostovoljstvo v projektu 
izmenjevalnice oblačil
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Zakaj si se odločila ravno za učno pomoč? *Od nekdaj sem rada 
pomagala pri učenju. Menim, da je znanje nekaj, česar ti nihče 
ne more vzeti, lahko pa ga vedno uporabljaš in deliš naprej.*

Kakšne lastnosti mora imeti oseba, ki nudi učno pomoč? *Pred-
vsem mora to rada početi. Potrebuješ pa tudi potrpežljivost, 
empatijo, razumevanje in občutek odgovornosti.* 

Sodelovanje s šolo oziroma konkretnim učiteljem je najbrž po-
trebno in pomembno. Kaj meniš? *Je, seveda, kadar želi učitelj 
informacijo o poteku učne pomoči. O drugem pa težko obliku-
jem mnenje, ker nisem strokovna delavka. Sem pa prepričana, 
da vsak pravi učitelj podpira vse možnosti, ob katerih učenec 
napreduje. Tudi s pomočjo spleta, na primer.*

Za katero strokovno področje se boš odločila pri izbiri študija?    
*Še razmišljam. Se pa nagibam na družboslovna področja: štu-
dij socialne pedagogike, sociologije, psihologije … Tu mi bodo 
izkušnje iz prostovoljstva gotovo koristile.*

Bi se ti zdelo prav, da bi se prostovoljska dejavnost štela za re-
ferenco pri vpisu v študijsko smer, sploh če gre za omejen vpis? 
To bi bilo neke vrste priznanje prostovoljcem. *Vsekakor. Prido-
bili so si izkušnje, ki lahko pomagajo pri študiju in dopolnjujejo 
teorijo.*

Carolina, o svoji prostovoljski »zaposlitvi« razmišljaš zelo resno 
in odgovorno. Kako sama ocenjuješ svoje delo? Kakšne odzive 
dobivaš s strani učenca, staršev, morda celo učitelja? *Nič ni 
bolj prijetnega kot videti napredek pri učenju, pri čemer imaš 
zasluge tudi sam. Svoje delo ocenjujem za uspešno. Za nagra-
do pa sama sebi štejem pridobljene izkušnje in dragocena spo-
znanja. Hvaležna sem za to.*

***************************************************

Tea Vuga, diplomantka Fakultete za socialno delo z opravljenim 
magisterijem, sedaj pa pripravnica na Centru za socialno delo:
*V prostovoljske vode me je privedla želja, da bi pridobila iz-
kušnje na različnih področjih in jih bolje spoznala. Želela sem 
odkriti svoje talente in moči ter delovati bolj samostojno in od-
govorno. S tem sem odraščala in se krepila.*

Tea, kako se je začela tvoja prostovoljska pot? *Marsikaj me je 
zanimalo. V OŠ sem sošolkam pomagala pri angleščini in mate-
matiki, v šolski knjižnici pa sem pomagala knjižničarki: zavijala 
sem knjige, lepila kode in v računalnik vnašala podatke o izpo-
soji knjig učencem. V tem času sem se tudi vključila v projekt 
družabništva stanovalcem v Domu počitka Mengeš. Tudi v sre-
dnji šoli sem sodelovala pri raznih dogodkih.*

Pa v času študija? *Takrat se je šele zares začelo. Študijski pro-
gram, zelo humanitarno naravnan, je vseboval tudi obvezne 
prostovoljske ure in neplačano prakso. Številne zanimive pri-
ložnosti sem izkoristila na CSD Domžale, v Združenju Ozara, 
Centru za pomoč mladim v Ljubljani, Združenju za moč, MC 
Kotlovnica Kamnik in še marsikje, tudi v MC Mengeš in Knji-
žnici Domžale. Tudi naloge v mednarodnih izmenjavah so se 
pridružile. Pestro, a tudi obremenjujoče.

Po vsem povedanem bi sklepal, da je prostovoljstvo tvoja ži-
vljenjska izbira? *Mislim, da je tako. To pa zaradi vrednot, ki 
jih vsebuje in me privlačijo, da bi jim ostala zvesta in živela v 
skladu z njimi.*

“Prostovoljstvo me bogati.”

Glede izvajanja učne pomoči obstaja tudi mnenje, da je to neka 
potuha manj prizadevnim učencem. Tudi staršem, ki prelagajo 
breme in odgovornost za ustrezno znanje na tretjo osebo. Kaj 
bi rekla na to? *Prostovoljstvo pri nudenju učne pomoči je izje-
mno pomembno in lahko prinese veliko koristi obema strane-
ma. Najbrž je tako mnenje odraz ošabnega prepričanja, da je 
kakovostno le tisto, kar je plačano. Prostovoljno pa je zastonj in 
že zato manj kakovostno. Seveda se s tem ne strinjam. Prosto-
voljci lahko omogočimo bolj izenačene pogoje za uspeh v šoli. 
Vsi starši otroku pač ne morejo pomagati, tudi denarja za in-
štrukcije nimajo. Je pa res, da se starši včasih premalo zavedajo 
razlogov za učne težave svojih otrok. Potuha otroku se nikoli ne 
izide, vzgoja za odgovornost se začne doma.*
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Je potreba po prostovoljnem izvajanju pomoči in delovanju do-
brodelnih organizacij ogledalo družbi, da pomembne zadeve za 
ljudi niso povsod dobro urejene, da obstaja tudi življenje »na 
obrobju«? Ti ljudje bi brez prostovoljcev veliko težje preživeli. 
Kaj meniš? *Da, nekako tako je. Še v Sloveniji, kjer podatki ka-
žejo, da imamo eno najnižjih dohodkovnih neenakosti na svetu, 
jasno prepoznavamo stiske ljudi – vse od brezdomstva, revšči-
ne (tudi zaposlenih!), družinskega nasilja, zasvojenosti, samo-
morilnosti itn. Še predstavljati pa si ne moremo, kako je v revnih 
državah ali državah, kjer so vse dobrine namenjene le premo-
žnemu sloju. Tisti, ki se jim zdi, da dobrodelnosti in prostovolj-
stva ne potrebujemo, naj kar gredo »na teren« in se seznanijo z 
resničnim stanjem.*

Je potrebno, da so prostovoljci, predvsem mladi, primerno 
usposobljeni? Opravljajo namreč zelo občutljivo dejavnost. Kdo 
naj bi za to skrbel? *Prav gotovo je potrebno, a se to v praksi 
ne upošteva dovolj. Pomemben razlog je gotovo v tem, da je 
premalo prostovoljcev. Tudi tistih, ki bi jih usposabljali, ni lahko 
najti. Je pa nujno, da deluje mentorska pomoč. Sicer pa imamo 
v Sloveniji kar nekaj primerov dobre prakse.*

Je prav, da obstaja mednarodni dan mladih prostovoljcev? *Vse-
kakor. Pomembno je, da se ohranja pozornost in zagotavlja 

ozaveščenost ljudi o različnih možnostih prostovoljstva. Podpi-
ram tudi akcije, kot so Teden prostovoljstva in z njim Veseli dan 
prostovoljstva, ki ga že 25. leto organizira Slovenska filantropija. 
Lep projekt je tudi Dan za spremembe.*

S čim se trenutno ukvarjaš v MC Mengeš? Moje delo se prila-
gaja projektom in razmeram, ki se v nekem času izvajajo. Že 
peto leto vodim projekt izmenjevalnice oblačil. Kar dosti dela je 
z njim, vesela sem, da se je lepo uveljavil. Ob tem pa sem priso-
tna na vseh mesečnih dogodkih izmenjevalnice in redno doni-
ram oblačila raznim organizacijam, kot so Mozaik, Kralji ulice in 
CSD. Nova pa je naloga koordinacije v sodelovanjih z Erasmus+ 
projekti. Mladim v našem okolju želimo odpreti vrata v med-
narodne projekte. Trenutno imamo odprta mesta za mladinsko 
izmenjavo na Češkem. V bodoče pa: Kdo ve, kaj še pride?! V 
marsičem sem se že preizkusila, nič me ne bo presenetilo.*

Tea, še naprej ti želimo uspešno prostovoljsko pot!

***************************************************

Obe sogovornici sta v razgovoru večkrat omenili Društvo AIA 
– Mladinski center Mengeš, ki izvaja naloge organizatorja in 
izvajalca prostovoljske dejavnosti. Gospa Blanka Tomšič, vodja 
MC, je izjave obeh mladih prostovoljk Caroline in Tee na kratko 
dopolnila.

MC je bil ustanovljen leta 2009, leta 2013 pa je bil opravljen vpis 
v register prostovoljskih organizacij. V tem času se je najbrž zvr-
stilo veliko mladih prostovoljcev. Koliko ste jih imeli v evidenci 
v letu 2024? *Dobra tretjina vseh (24) je bilo mladih, vseh pa je 
bilo 66. Seveda se menjavajo. Iz upravičenih razlogov nekateri 
nehajo, eni se vrnejo. Vedno prihajajo novi, včasih manj, včasih 
več. Veseli smo tistih, ki z nami ostanejo dolgo obdobje.*

Kako pridobivate mlade prostovoljce? *Večinoma pridejo samo-
iniciativno. Ti so tudi najbolj aktivni, ker s sabo prinesejo svojo 
idejo, ki jim jo pomagamo uresničiti. Iščemo jih tudi preko objav 
na Slovenski filantropiji, nekaj pa jih pridobimo tudi med tistimi, 
ki na začetku pridejo le na prosto druženje. Nekateri sodelujejo 
zato, da si pridobijo izkušnje na svojem bodočem poklicnem 
področju. Manjka nam prostovoljcev v projektu brezplačne učne 
pomoči, kjer je potreb več, kot jih lahko pokrijemo.*

So mladi prostovoljci vključeni v kako pripravo? *Če želijo, lahko 
dobijo mentorsko pomoč. Nekateri so namreč zelo samostojni 
in suvereni in zato ne potrebujejo mentorja, drugi pa potrebuje-
jo več vodenja, podpore in pomoči.*

Kaj bi lahko pri mladih povečalo zanimanje za prostovoljstvo? 
*Mislim, da je možnosti dovolj, le odkriti jih morajo. Mednaro-

Večletno sojenje 
na plesnem stre-
et dance tekmo-
vanju Pleš’

“V prostem času rada berem knjige.
Redna obiskovalka knjižnice Mengeš.”

“Rada potujem v družbi pozitivnih ljudi”
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dne izmenjave, na primer, so zelo zanimive. Zelo dobrodošlo 
bi bilo, če bi bilo prostovoljstvo sprejeto kot referenca pri vpisu 
v vse študijske programe, kot priznana praksa ali pa pri zapo-
slovanju. Zelo sem bila vesela, ko se je nekaj našim prostovolj-
cem ravno zaradi tega uspelo zaposliti. Prostovoljstvo bi morala 
družba tako na lokalni kot na državni ravni šteti kot posebno 
vrednost.*

***************************************************

Dodali smo še nekaj mnenj drugih, ki spremljajo dejavnost mla-
dih prostovoljcev ali jo vključujejo v svoje programe. Prebrali 
smo jih na njihovih spletnih straneh.

Planinska zveza Slovenije: *Na mladih svet stoji, na mladih 
prostovoljcih pa žari. Prostovoljstvo spremlja planinstvo od nje-
govih začetkov, zapisano je v statutu zveze. Mladi prostovoljci 
s svojo zagnanostjo in iskrivostjo popestrijo pohode, ki vklju-
čujejo osebe, potrebne pomoči. Tu je misel iz pripovedi mlade 
planinke –prostovoljke: 'Pohod po Pohorju mi bo ostal v zelo 
lepem spominu. Zame je bil neprecenljiva izkušnja. Spremljala 
sem slabovidno osebo. Med hojo sem spoznala, kakšne zgodbe 
in sanje imajo ljudje, ki potrebujejo pomoč. Najbolj pa sem bila 
vesela njihovih nasmehov na cilju. Spoznaš, da si jih osrečil.*

Žurnal24.si: *Zakaj biti prostovoljec? Vložiš malo, dobiš pa ve-
liko. Sploh ni argumentov, da ne bi bil, pravi 25-letna Doroteja. 
'Posvetila sem se pomoči beguncem. V zadnjem letu sem se 
spet vključila. Ugotovila sem, da mi ostaja nekaj časa, a se mi ni 
zdelo smiselno, da bi ga preživljala npr. pred TV. Eno begunsko 
deklico učim slovenščino. Nobenih slabih izkušenj nimam. Se 
pa včasih vprašam, ali sem storila dovolj ali bi lahko več.*

Deljenje prostovoljskega časopisa na Veseli dan 
prostovoljstva v Kamniku

Zaključni piknik ob koncu tutorske sezone

Prostovoljstvo na projektu TEDxLjubljana

Skupinska slika vzgojiteljev na letovanju v Savudriji

Center za mlade Domžale: Mladi prostovoljci s svojim delom 
soustvarjajo pozitivne spremembe v družbi in priložnosti za ra-
zvoj posameznikov in skupnosti. Omogoča jim osebnostno rast 
ter bogati njihovo življenje in življenja tistih, ki jim pomagajo. 
Na dan mladih prostovoljcev poudarjamo pomen prostovoljne-
ga dela in spodbudimo mlade k drugačnemu preživljanju pro-
stega časa. Takemu, ki jim lahko prinese neprecenljive izkušnje.

Mlad.si: 
Mednarodni dan mladih prostovoljcev obeležujemo že od leta 
1988. Prostovoljstvo je lahko za mlade neprecenljiva izkušnja, 
saj mlade uči tako odgovornosti do drugih kot tudi do dela, ki ga 
opravljajo. Poleg tega mladi prostovoljci dobijo veliko izkušenj 
z različnih področij dela, se osebnostno razvijajo, prispevajo k 
razvoju in napredku družbe ter pomagajo ranljivim skupinam 
ljudi.

Mladi prostovoljci, bodite ponosni na svoje delo in sami nase!

Besedilo: Branko Lipar • Foto: Osebni arhiv intervjuvancev, MC AIA Men-

geš, MC Kotlovnica Kamnik, ZLRO
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Nekoč mi je sodelavec Ljubljančan 
rekel: Bil sem v Rovi. Šele ko je po-
vedal, da je kolesaril iz Radomelj 
proti Žičam in Rafolčam, sem 
vedela, da gre za bližnja Rova – 
moral bi uporabiti srednji (sr.) 
spol množine (tista Rova so) in ne 
ednine (tista Rova *je) in predlog, ki 
je v rabi: na Rovih. Množinska so tudi vsa 
druga prej omenjena imena, samo da niso sr., temveč žen-
skega (ž.) spola. Tako je navedeno v pravopisu in leksikonih 
in se pravilna raba vedno lahko preveri.
Morda ste zastrigli z ušesi, ko je tv-poročevalec februarja 
prebral, da je zagorelo v Gódiču namesto v Godíču (pravi-
len je naglas na 2. zlogu). Podobno se je zgodilo na dirki 
po Sloveniji pred nekaj leti, češ da so kolesarji vozili skozi 
Stáhovico (pravilno Stahóvico). Javni govorci morajo biti pač 
seznanjeni tudi s pravilnostjo izgovora.
Najbrž še nikoli niste pomislili, da ima skoraj polovica kra-
jevnih imen v mengeškem okoliškem vencu množinsko 
obliko: Topole (v Topolah, iz Topol), Suhadole (v Suhadolah, 
iz Suhadol), Moste (v Mostah, iz Most), Nožice (v Nožicah, 
iz Nožic), Preserje (v Preserjah, iz Preserij), Jarše (v Jaršah, iz 
Jarš), Groblje (v Grobljah, iz Grobelj) in Domžale (v Domža-
lah, iz Domžal) – vsa so ž. spola. Edninska imena so samo 
Mengeš, Križ, Homec in Trzin, ki so moškega (m.) spola, ter 
Duplica, Rodica, Depala vas in Loka, ki so ženskega, Podgorje 
in Dobeno pa sr. spola. Kakšen je izvor in prvotni pomen 
teh imen, lahko razložijo etimologi – strokovnjaki za zgodo-
vino besed, mi pa se s temi imeni srečujemo od rojstva in 
jih znamo pravilno sklanjati brez posebnega učenja. Če bo 
nekdo sklanjal v *Mengešu, že vemo, da je tujec.
V Prekmurju prevladujejo množinska imena na -ci m. spola: 
Beltinci, Črenšovci, Filovci, Radenci … Knjižno jih zato skla-
njamo v Beltincih, Črenšovcih, Filovcih, Radencih oz. iz Beltin-
cev, Črenšovcev, Filovcev, Radencev. Moški množinski samo-
stalniki se pojavljajo, seveda manj zgoščeno, tudi drugod 
po Sloveniji: Abitanti, Drašiči, Hrvatini, Železniki … Prav tako 
ženski množinski samostalniki: Begunje, Hoče, Nazarje, Pre-
valje, Senožeče … 
Krajevna imena na -je so lahko v ž. množini: greste na Višar-
je, v Pleterje oz. z Višarij, iz Pleterij; v ednini sr. spola: greste 
v Mozirje, Celje oz. iz Mozirja, Celja; če pa v krajevnem leksi-
konu iščete Brezje, jih boste našli 30: sklanjajo se edninsko 
v m. spolu (v/na Brezju in iz/z Brezja), množinsko v ž. spolu 
(v/na Brezjah in iz/z Brezij) in celo pridevniško (v/na Brez-
jem in iz/z Brezjega).
Za konec pa še k planoti Golte. Po obrazcu »tiste Golte so« 
določimo samostalnik ž. spola množine, torej Golte, Golt, 
Goltem, Golte, pri Golteh, z Goltemi – izmenjujeta se dva ž. 
sklanjatvena vzorca, po tipu lipa (1., 2., 4. sklon) in po tipu 
kost (3. in 5. sklon), v 6. sklonu pa e zaradi naglasa ne izpa-
de, kakor se zgodi pri kost (s kostmi). 
Same posebnosti so nas in občudujem tujce, ki jih usvojijo.

Besedilo: Helena Škrlep

Tako majhen kraj, 
pa v množini!

K
A
K
O
 G

O
V
O
R
IM

O
 –

 K
A
K
O
 P

IŠ
E
M
O

(Vsak) dan v 
rabljenih oblačilih
Letos v Sloveniji četrto leto zaporedoma beležimo 
dan v rabljenih oblačilih, ki se bo zgodil 23. aprila. 
Vabljeni, da se pridružite in okrepite trajnostno modo 
v Sloveniji. Vabljeni pa tudi, da se tekom celega leta 
pridružite na izmenjevalnicah oblačil v AIA – Mladin-
skem centru Mengeš.

Zame se je dan v rabljenih oblačilih začel že dolgo nazaj. Moji 
prvi koraki so bili verjetno precej podobni tistim drugih otrok 
tistega časa – nosila sem pač to, kar so starejši otroci v razšir-
jeni družini prerastli. Nato so se začeli pojavljati proizvajalci 
poceni in enostavne hitre mode, ki so omogočili nakup več za 
manj denarja oziroma spodbudili potrošnjo in z nizkimi cena-
mi ustvarjali občutek manjše slabe vesti glede nakupovanja. 
Moda je doživela velik razcvet, kapitalizem je omogočil ma-
sovno proizvodnjo oblačil in jih tudi razprodal. Od dveh sezon 
(pomlad/poletje in jesen/zima) v trgovinah z oblačili smo pri-
šli do kar 52 mikro sezon skozi leto. Tako je kos oblačila pov-
prečno nošen le 7- do 10-krat. Velike korporacije, kot so Shein, 
Zara in H&M, pa ob tem intenzivno tržijo in zagotavljajo še 
več nadaljnjega izkoriščanja planeta, otrok in njihovih mater.
Na srečo so nekateri ljudje imeli drugačno idejo o nadaljnjem 
ustvarjanju modnih trendov, in tako so se začele odpirati trgo-
vine z modo iz druge roke. Jaz sem v takih trgovinah kupovala 
v tujini, zdaj, ko so jih v večjem številu odprli tudi v Sloveniji, 
pa si nakup iz druge roke občasno dovolim tudi sama. Leta 
2020 sem zavestno izstopila iz množice potrošnikov hitre 
mode, dokler bo nanjo vezan tako negativen vpliv. In kaj se je 
zgodilo? Prihranila sem na času in denarju, odkrila svoj osebni 
stil in začela podpirati nove trajnostne prakse. Želim si, da bi 
vsi vedeli, kako enostavno in izpolnjujoče je lahko škodljivo 
navado zamenjati s prijaznejšo. Želim si, da bi se širše zaveda-
li svoje pomembne vloge pri dodajanju ali odvzemanju moči 
korporacijam v modni industriji. 
Akcija dan v rabljenih oblačilih se izvaja v okviru Tedna modne 
revolucije (Fashion Revolution Week) med 22. in 27. aprilom. 
Posameznike spodbuja, da se tisti dan oblečejo v rabljena 
oblačila in k takšnemu ravnanju povabijo tudi druge. Oblečeni 
v ta oblačila se lahko tudi fotografirajo in označijo z #DanVRa-
bljenihOblačilih.
Če obleka naredi človeka – kakšen človek želiš postati ti?

Besedilo: Tea Vuga • Vir slike: Obleka naredi človeka, 2021
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Prvošolčkov dan na 
OŠ Mengeš
Četrtek, 13. 3. 2025, je bil dan, posvečen našim prvošol-
cem. V zagotovitev, da bo res slovesen in čaroben, je bilo 
vanj vloženih ogromno priprav in predanega truda, tako 
s strani otrok kot seveda učiteljic. Toda popoln uspeh 
celotnega dne, kronan s popoldanskim nastopom v Kul-
turnem domu Mengeš, je znova dokazal, kaj vse zmore-
mo, ko zavzeto in predano stopimo skupaj.

Dopoldanske aktivnosti so učencem prvih razredov omogočile, 
da šolo, ki so jo od septembra že dodobra spoznali, uzrejo v 
sproščeno aktivni in pustolovski luči. Šolski prostori so se preo-
brazili v skrivnostne kraje, po katerih se potika strašen gusar, s 
katerim je iskanje skritega zaklada precej vznemirljivo doživetje. 
Tudi sedenja v učilnici ta dan ni bilo. Na urniku je bilo obilo plesa 
in spretnostnih aktivnosti, pri katerih sta animatorki v preobleki 
miniona spodbujali k iskanju ogromne banane. Naši najmlajši 
učenci so bili seveda vsemu kos, čeprav so ob intenzivnosti 
dogajanja vendarle potrebovali tudi malo premora in počitka.
Do popoldanskega dela tega prazničnega dne so bili otroci seveda 
spet polni energije in nestrpnega vznemirjenja pred slovesnim 
nastopom. Ob 17.00 se je gledalcem v dvorani KD Mengeš ob 
razprtju zaves razkrila scena savanske pokrajine, ki je z vrhun-
sko pripravo jemala dih in začrtala zelo visoke standarde. Zvok 
bobnov je stopnjeval začetno pričakovanje in bodril radovedno 
ugibanje o senci velikanskega leva, ki je ostajal zakrit. Ko se je 
razril, je bilo povsem jasno, kdo je kdo. Napočil je čas, junaki so 
bili pripravljeni.
Skladno z barvo oddelka se nam je 1. a razred predstavil v veliča-
stni podobi levjega kralja, 1. b razred v preobleki šaljivih minionov, 
učenci 1. c oddelka so izbrali brezčasne smrkce, 1. č razred pa 
se je odločil za oceanske bojevnike iz risanega filma Moana. Ob 
vsej prisrčnosti samega otroškega nastopa se je kostumska izbira 
odlično dopolnjevala s pisano odrsko okrasitvijo. 
Ko so ob plesu prostor napolnili mehki in nežni otroški glasovi, 
so v dvorano vnesli obilje vznesenosti. Nastop prvošolcev nas je z 
vsemi popolnimi nepopolnostmi ganil bolj kot vrhunsko dovršena 
predstava. Sedem let nazaj so bili šele rojeni in sedaj nam na 

Prvošolčki so se svojim staršem predstavili z 
nastopom v kulturnem domu

V iskanju zaklada 
z gusarjem

Opis poti: Pot poteka skozi drevored po Linhartovi cesti in Mu-
ljavi, ko pridemo na Rašiško cesto, zavijemo desno proti ba-
jerju (Cegvanca). Za bajerjem nas smerna tabla kmalu usmeri 
levo, ko pridemo na makadamsko cesto, zavijemo desno proti 
Dobenu. Na odcepu za Dobeno zavijemo levo proti vasi, kjer 
je pri gostilni Ručigaj kontrolna točka, kjer v kartonček dobimo 
prvi žig. Nadaljujemo v smeri vrha Rašice, kjer je ob razgle-
dnem stolpu druga kontrolna točka. Sledimo smernim tablam 
grebenske poti proti Mengeški koči, kjer nas čaka tretja kon-
trolna točka, od koder nadaljujemo proti Mengeški koči, kjer 
je cilj pohoda.
Pot je lahka in lahko sledljiva, predviden čas hoje je 4 do 5 ur.

Besedilo in foto: Tamara Mravinec, PD Janez Trdina Mengeš

PD Mengeš vabi 
na 39. Trim pohod 
Rašica
Kot veleva tradicija, vas tudi letošnjo prvo soboto po ve-
liki noči vabimo na svoj tradicionalni Trim pohod Rašica. 
Pohoda se lahko udeležite 26. aprila 2025, s startom med 7. 
in 8. uro. Vpisno knjižico prejmete na začetku pohoda v pro-
storih Planinskega društva Janez Trdina Mengeš, Slovenska 
cesta 28, na velikem parkirišču za kulturnim domom.

odru z lahkotno prepričanostjo vase že dokazujejo, da zmorejo 
vstopiti v družbeno realnost, v kateri bodo ob naši podpori sami 
našli svojo pot. Mi vsi bomo opazovalci njihovih smelih svetov. 
Enkrat bodo kraljevsko samozavestni, drugič norčavo lahkotni, 
pa spet pravljično zasanjani ali stabilno bojeviti, toda prav vedno 
bodo oni, eni in edinstveni. Še dolgo bodo otroci, za katere bomo 
z vso ljubeznijo svojih src nenehno upali, da najdejo svojo srečo 
in presežejo našo osebno izpolnjenost z lastno samoizgradnjo.
Duh te iskrene želje je bil med starši v dvorani popolnoma ne-
dvoumen. Pristna ganjenost, ki je botrovala izjemnemu vzdušju 
med gledalci, ni bila pogojena z dovršenostjo nastopa otrok. 
Podpora je bila srčna in brezpogojna. Bistvo je bilo izpolnjeno 
v trenutku, ko so otroci stopili na oder in svojim staršem, učite-
ljem in vsemu svetu jasno pokazali, da so pogumno zavzeli svoj 
prostor pod soncem.
Dragi prvošolci, spoznali smo vaš pogum, vašo igrivost, vašo 
pravljičnost in vašo bojevitost. Zavzemite svoj življenjski oder 
in nam pokažite, kaj zmorete. Izkažite se. Računamo na vas!

Besedilo: Marta Narobe • Foto: Arhiv OŠ Mengeš
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Sejem Alpe-Adria
Mengeško turistično društvo je včlanjeno v Zvezo turistič-
nih društev Gorenjske, ki nam omogoča enodneven prikaz 
dela in kraja (občine) na turističnem sejmu Alpe-Adria v 
Ljubljani. Sejemski dan smo oblikovali v soboto, 1. februar-
ja, na Gospodarskem razstavišču. Na sejemski dan smo se 
pripravljali že dalj časa, saj smo hoteli drugačen prikaz kot 
prejšnja leta. Idejo o predstavitvi na TV-ekranu smo z nabavo 
uresničili, saj je predstavitvenih spotov – sicer že starejših – 
kar nekaj. Posebno mesto smo v predstavitvi namenili naši 
Mengeški godbi in njihovi že 41. ponovitvi prireditve »Pod 
mengeško marelo«. Predstavitev na prireditvenem prostoru 
so popestrili tudi člani Mladinske folklorne skupine Svobo-
da Mengeš. Mladost v folklori in imenitna glasbena podlaga 
sta pritegnili marsikateri pogled in ustavili korak. Lahko pa 
zapišemo, da je bilo na to soboto veliko obiskovalcev, tako 
da smo zadovoljni odhajali domov ob koncu dneva. Utruje-
ni, ampak ozaveščeni, da smo nekaj dobrega naredili za svoj 
kraj in občino.

Besedilo: Jože Vahtar • Foto: Miha Požar

Ekipa TD Mengeš na sejmu Alpe-Adria

Mladinska folklorna skupina Svoboda Mengeš

Obrezovanje 
sadnega drevja

Turistično društvo Mengeš je v četrtek, 6. marca 2025, na 
vrtu družine Per organiziralo praktični prikaz strokovnega 
obrezovanja sadnega drevja, ki ga je vodil dr. agronomije g. 
Jan Bizjak. Številni udeleženci so pozorno spremljali duhovite 
in obenem zelo strokovne napotke za delo v sadnem vrtu. 
Tokrat se je osredotočil predvsem na pomlajevanje starih 
dreves. Obiskovalci so mu med obrezovanjem zastavili vrsto 
vprašanj in prav na vsako je na poljuden način odgovoril.
Pogovor je večkrat začinil s kančkom humorja, kar je ustva-
rilo resnično sproščeno vzdušje med vsemi udeleženci 
predavanja.

Besedilo: Zorka Požar • Foto: Miha Požar
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Izlet v Pordenone in 
Gorico – evropsko 
prestolnico kulture

Narava se prebuja, pomlad je pred vrati in mengeški 
upokojenci smo se odpravili na izlet. 8. marec, medna-
rodni dan žena, smo tako proslavili na najlepši možen 
način, na cvetličnem in kulinaričnem sejmu Ortogiardi-
no v Pordenonu.

Čudovite stojnice cvetočih vrtnic vseh barv in oblik, tudi 
močno dišečih. Neskončne vrste čebulic, iz katerih potem 
vzklijejo narcise, tulipani, krokusi, dalije in še vse druge ro-
žice. Tudi sadna drevesa breskev, češenj, marelic in drevesa, 
na katerih so že zorele limone, mandarine, pomaranče, so se 
ponujala obiskovalcem. Marsikdo je domov odnesel kakšno 
posebno rastlino, ki je pri nas še ni. Stojnice s ponudbo hra-
ne so se šibile pod izvrstnimi italijanskimi pršuti, siri, oljka-
mi, oreščki, sladicami in kruhi. Lahko smo pokušali in potem 
tudi kaj kupili za domov. Seveda so ponujali tudi dišečo kavo, 
ki smo jo pili z užitkom tudi zato, da smo si odpočili utrujene 
noge. Polni vtisov smo se po skoraj treh urah odpravili na 
parkirišče, kjer nas je čakal avtobus z našim hišnim šofer-
jem Rajkom. Tako mu pravimo zato, ker smo v vseh teh letih 
skupnih izletov stkali pristne, prijateljske vezi. Tudi vodiča 
Danijela Iliča nam je on priporočil. Res je odličen, izkazal se 
je tudi tokrat.
Pot nas je potem vodila v Gorico, ki je letos skupaj z Novo 
Gorico evropska prestolnica kulture. Ogled smo začeli s po-
časno panoramsko vožnjo okrog mesta za prvi vtis in obču-
tek o velikosti in lepoti mesta. Gorica je zgodovinsko mesto 
s čudovitimi palačami, cerkvami, spomeniki in trgi na meji 
med Italijo in Slovenijo. Skozi mesto se vije tudi najlepša 
slovenska reka Soča. Za nas, ki smo živeli tudi v prejšnjem 
sistemu, pa mesto, kamor smo hodili po kavbojke, čevlje, 
kavo in še sto drugih stvari. In zdelo se nam je neprecenljivo, 
da smo to lahko kupili. Zgodovinski in kulturni spomeniki 
nas takrat niso pretirano zanimali. Danes, ko imamo vse to 
tudi pri nas, pa smo se posvetili raziskovanju pestre zgodo-
vine mesta, ki se omenja že leta 1001. Povzpeli smo se na 

hrib nad mestom, kjer stoji srednjeveški grad iz 11. stoletja, 
od koder se ponuja čudovit razgled na okolico. Tudi na našo 
Gorico, Kostanjevico, vilo Rafut. Kako lep je občutek, da nas 
ne delijo več trdno zaprte meje. Svoboda je res neprecenljiva. 
Grad obdaja mogočno obzidje s številnimi obrambnimi stol-
pi in vanj vstopamo skozi velika vrata oziroma vhodni portal, 
ki ga krasi grb Habsburžanov, ki so bili tu gospodarji kar 400 
let. Na grajskem hribu se danes v starih palačah nahaja mu-
zejska četrt. 
Z griča smo se spustili na Trg zmage, po slovensko Travnik, 
kjer stojita Neptunov vodnjak in mogočna jezuitska cerkev 
sv. Ignacija Lojolskega, se sprehodili mimo palače Coronini 
Cronberg s čudovitim parkom v italijanskem slogu, nadalje-
vali do sinagoge, kjer je tudi judovski muzej, saj je imela Go-
rica nekoč pomembno judovsko skupnost, da smo se potem 
vrnili na Travnik in v prijetnih lokalih, ki ga obdajajo, spili 
pravi italijanski kapučino. Polni vtisov smo zaokrožili dan, 
prežet z lepoto in rožami.    

Besedilo in foto: Marija Štebe
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Društvo upokojencev Mengeš 

Gremo naprej in 
navzgor ...
To je bil motivacijski stavek na vabilu rednega letnega 
zbora Društva upokojencev Mengeš, ki je bil 22. marca 
ob 14. uri v župnijskem domu. Poleg članov in članic 
DU Mengeš so se zbora udeležili posebej vabljeni: žu-
pan Občine Mengeš Bogo Ropotar, predstavniki DU: 
Vir – Mimi Skok, Naš dom Dob – Feliks Lampret, Lu-
kovica – Marjana Grošelj, Radomlje – Martin Capuder, 
Moravče – Štefan Korošec, Komenda – Sašo Lenarčič, 
Trzin – Olga Stopar, TD Mengeš – Zorka Požar.

Predsednica DU Mengeš Marija Štebe je pozdravila vse pri-
sotne – člane in goste. Napovedala je, da bomo zbor začeli 
s kratkim kulturnim programom. Že prej je pred občinstvo 
stopila Marjetka. Ob Frančevi harmoniki je zapela nekaj 
»naših« na začetku, med drugimi točkami kulturnega pro-
grama in tudi na koncu. Priložene fotografije se nanašajo 
samo na kulturni del.
Razpoloženje vseh je dvignila amaterska igralska skupina 
osmih žensk iz našega društva. Duhovite pogovore o upo-
kojencih in »penzijah« so povezovale s trači iz njihovega 
osebnega življenja. Proti koncu se jim je pridružil Matjaž 
Repnik. Malo jih je negiral, malo podkrepil, a dokončno umiril 
ženski »čvek«. Kot avtor vsega pa bil z vsemi nastopajočimi 
deležen velikega aplavza.
V nadaljevanju sem prebrala dve svoji pesmi iz pete pesniške 
zbirke z naslovom Nikoli ne reci nikoli, ki javnosti še ni bila 
predstavljena. Obe govorita o pomladi. Marec bi bil poleg 
dveh praznikov žensk lahko bil mesec rož, prijaznosti in 
ljubezni.
Po novi Marjetini pesmi je sledil občni zbor. Ugotovitev 
sklepčnosti, volitve delovnega predsedstva in seveda poročila 
o aktivnostih mengeških upokojencev:
Ivanka Roudi – kolesarjenje
Tone Janežič – pohodništvo in kolesarjenje
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Marjanca Lavrič – ženska telovadba
Majda Ficko – balinanje
Matjaž Repnik – dramsko-recitacijska skupina
Milena Aleš – družabna srečanja
Marjanca Šušteršič – tečaj angleškega jezika
Majda Repnik – rokodelske dejavnosti
Urša Stritar – branje knjig
Vida Burnik – Backove vezilje
Frančiška Hunjet – posebne aktivnosti TD Dobeno.

Na koncu poročanja je Marija Štebe dodala aktivnosti, ki jih 
pokriva, skoraj v celoti, sama. V prvi vrsti je to organizacija iz-
letov, lani jih je bilo deset. Zelo pomembna sta prednovoletno 
druženje za člane 80+ v Domu počitka Mengeš in animacija 
pri vseh drugih dogodkih. Pomembni sta bili tudi postavitev 
klopce in posaditev japonske češnje v znak prijateljstva.
Finančno poročilo je podala Milena Aleš, potrditev le-tega pa 
Zlatka Zebec. Odhodki leta 2024 so za nekaj tisočakov pre-
segli prihodke. Vzdrževanja prostorov in številnih dogodkov 
niso v celoti pokrile članarine in pridobljena sredstva s strani 
Občine. Sledili sta potrditev vsega in beseda povabljenim.
Župan je dal veliko priznanje DU Mengeš za vse aktivnosti, 
pomembne tudi za prepoznavnost same občine. Zaželel je 
nadaljevanje in še višji vzpon. Obljubil je, da se pripravljajo 
in adaptirajo prostori, kjer bo društvo upokojencev lahko 
dobilo nov, predvsem pa cenejši zagon za vse že obstoječe 
pa tudi nove dejavnosti.
Njegovim čestitkam so se pridružili tudi vsi drugi povabljeni 
iz DU drugih občin in Zorka Požar.
Ob harmoniki in novi Marjetini pesmi smo bili vsi prisotni 
deležni tople pojedine in hladne pijače.
Enotna in skupna ocena današnjega zbora je bila odlično. A 
da smo vse to izpeljali, gre velika zahvala tudi nevidnim na 
zboru: topolskim gasilcem za organizacijo in dostavo miz in 
klopi. Zahvala tudi Domu počitka Mengeš, direktorici Lidiji 
Krivec Fugger, kuharju Stanetu in sodelavkama za pripravo 
hrane, postrežbo in reševanje manjše zagate.
Jaz bom dodala posebno zahvalo Mariji Štebe. Nekateri pa 
bi rekli: spet ji je uspelo, čestitke!

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Milena Aleš
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V lanskem letu smo vsem gospodinjstvom v občini Mengeš prvič 
poslali letak o delovanju RK Mengeš s priloženo položnico (UPN 
obrazec) za prispevek ali članarino. Odziv je bil zelo številčen 
in pozitiven. Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste finančno 
podprli delovanje naše humanitarne organizacije. Tudi letos 
smo se odločili za enak način nabiranja sredstev. Če pa vam 
je lažje, lahko članarino plačate tudi v gotovini, in sicer vsak 
četrtek, od 9.00 do 10.00, v prostorih Rdečega križa Mengeš 
v kleti Zdravstvenega doma Mengeš. Lahko pa nas ob četrtkih 
v času uradnih ur tudi pokličete na telefonsko številko 041 345 
881 in se dogovorimo za vas ustrezen način nakazila.
V mesecu februarju smo prejeli večjo količino hrane. Gre za 
prehranske izdelke: moka, olje, riž, mleko, testenine, marme-
lada, konzerve fižola in pelatov. Hrane je dovolj in jo delimo 
vsak četrtek med 9. in 10. uro vsem upravičencem v skladu s 
Pravilnikom Rdečega križa. Če je kdo v stiski, brez dohodkov 
ali z zelo nizkimi prejemki, se lahko oglasi na Rdečem križu, da 
se pogovorimo in vam pomagamo v okviru svojih možnosti.

Besedilo in foto: Upravni odbor KORK Mengeš

Rdeči križ Mengeš 
– članarina oz. 
prispevek za 
delovanje RK Mengeš

V tednu Rdečega križa Slovenije, ki tradicionalno 
poteka od 8. do 15. maja, vas vabimo na brezplačno 

merjenje holesterola, krvnega tlaka in sladkorja v krvi. 
Merjenje bo potekalo v 

torek, 13. 5. 2025, od 8. do 10. ure, v prostorih Rdečega 
križa v kleti Zdravstvenega doma Mengeš.

Vljudno vabljeni!

Upravni odbor KORK Mengeš in Patronažna služba ZD 
Mengeš

»Obarvaj svoj dan«
V sredo, 26. 3. 2025, smo v prostorih Likovnega društva Men-
geš uživali in ustvarjali z otroki, ki so si lahko izdelali lovilec 
sonca in nato še eksperimentirali s prelivanjem tuša in vode 
na akvarelnem papirju. Delavnico sva vodili Nejka Terglav in 
Karmen Korošec ter se z otroki zabavali med ustvarjanjem. 
Delavnica poteka vsako leto, enkrat na leto. Osnovnošolci, va-
bljeni že sedaj, da se nam v prihodnje pridružite.

Besedilo: Nejka Terglav • Foto: Karmen Korošec



20 Mengšan - april 2025

Razstava člana Aleša 
Komana z naslovom 
»Moji svetovi«
V torek, 11. 3. 2025, je potekalo odprtje razstave ljubi-
teljskega slikarja in člana Likovnega društva Mengeš 
Aleša Komana v preddverju kulturnega doma v Mengšu. 
Številni obiskovalci so si lahko ogledali novejša likovna 
dela avtorja, s katerimi je sodeloval na raznih tekmova-
njih in skupinskih razstavah Likovnega društva Mengeš.

Za uvodne besede s pozdravnim nagovorom, za povezovanje 
in predstavitev je poskrbela predsednica Likovnega društva 
Mengeš Helena Testen. Ob tem so čudovite melodije z glasom 
izvajalca znanega glasbenika Mengšana Hervina Jakončiča na 
kitari in ob spremljavi Marjana Urbanije na orglicah prijetno 
grele srca obiskovalcev. Likovno kritiko in opis celotnega opu-
sa ljubiteljskega slikarja Aleša Komana je zapisal naš mentor 
prof. Lojze Kalinšek, ki je hkrati z besedami pohvale strokovno 
vsem prisotnim predstavil posamezna Aleševa likovna dela. 
Aleš se je zahvalil vsem obiskovalcem za izkazano prisotnost, 
članom likovnega društva in predsednici pa za postavitev raz-
stave in pogostitev. 
Slike so na stenah preddverja postavljene v nizu oz. v štirih 
posameznih sklopih. Nekaj izsekov likovne kritike mentorja in 
umetniškega vodje Likovnega društva Mengeš prof. Lojzeta 
Kalinška v nadaljevanju: Novejše slike Aleša Komana izkazuje-
jo slikarjev dokončni prehod na novo likovno izrazno, pa tudi 
tehnično platformo. Iskal jo je in našel v trditvi »manj je več«. 
Redukcija uporabljenih barvnih odtenkov, poenostavitev oblik, 
čiščenje vsega odvečnega. Poudarek tako ostane na čisti spo-
ročilnosti, domišljeni kompoziciji in žanrski prepoznavnosti ...
Razstava člana Likovnega društva Mengeš Aleša Komana 
»Moji svetovi« ponuja edinstveno interpretacijo vsakdanjih 

motivov skozi moderno, ekspresivno slikarsko govorico, ki 
nagovarja gledalca z močnimi vizualnimi impulzi in bogato 
simboliko. Slike povzemajo motive pretežno po fotografskih 
predlogah, pri čemer avtor sledi dnevnemu družbenemu 
dogajanju, žanrskim upodobitvam. Aleševa likovna dela so 
vizualno in kompozicijsko premišljena. Njihova umetniška 
vrednost izhaja iz spretne uporabe barvnih kontrastov, di-
namične kompozicije in občutka za gibanje. Čiste, pokrivne 
barvne ploskve brez lokalnih tonskih prehodov, podrobnosti 
in transparence spominjajo na grafične rešitve mojstrov si-
totiska in v sodobnem času računalniškega pristopa, ki daje 
poudarek na oblikah in kompoziciji, značilni za modernizem. 
Z nizanjem reduciranih odtenkov barvnih ploskev dobiva kom-
pozicijske strukture, ki nakazujejo odmik od realistične analo-
gne interpretacije motiva v smislu »digitalizacije«. S tem tudi 
simbolno prestopa rubikon od slikanja pastelnih portretov v 
svoji začetni fazi proti liričnemu ekspresionizmu, ki motivu sa-
memu domiselno dvigne likovno in simbolno vrednost. Močni 
barvni akordi komplementarnih in harmoničnih odnosov mu 
gradijo prepoznavnost tudi v izbiri barvnih ključev toplo-hla-
dno ali svetlo-temno. Barve izbira v drugo- in tretjestopenjskih 
paletah, izogiba se uporabi čistih, pestrih barv, raje se pribli-
ža spektru zemeljskih odtenkov, ki že ploskovno zreducirani 
umirjajo atmosfero in kot taki subtilno podprejo motiv v svoji 
sporočilnosti.
Najnovejša predstavitev slikarskega opusa Aleša Komana tako 
predstavlja osebno obliko sodobnega likovnega pristopa – fra-
gmentirane poenostavitve pa so dovolj ohlapne, da gledalcu 
omogočajo, da si ustvari lasten interpretativni okvir. 
Sledil je družabni del s prijetnim vzdušjem vseh obiskovalcev 
razstave. Alešu za četrto samostojno razstavo iskreno česti-
tamo. Vljudno vabljeni na ogled razstave, ki bo do 10. junija 
2025 v času predstav Špas teatra ali uro pred predstavo.

Besedilo: Helena Testen • Foto: Lojze Burja, Helena Testen • Likovna kriti-

ka: prof. Lojze Kalinšek 
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Medobčinsko društvo Sožitje 
Zbor članov
V petek, 7. marca 2025, smo imeli člani Medobčinske-
ga društva Sožitje iz Mengša v Grobljah v kulturnem 
domu Zbor članov. V uvodnem, kulturnem programu, 
so se predstavili člani instrumentalno-pevske skupi-
ne Plavčki, ki so pod vodstvom mentorice Maje Keržič 
zapeli nekaj slovenskih ljudskih pesmi. Z recitacijama 
sta se pod mentorstvom Vilme Novak in Marjane Pla-
znik predstavili članici iz skupine Bralne urice.

Predsednica društva dr. Tatjana Novak je pozdravila vse nav-
zoče, posebno še gospo Branko Perne, predsednico društev 
Zveze Sožitje in predstavnico Občine Mengeš gospo Mojco 
Likar. Poudarila je odlično sodelovanje s krovno organizacijo 
Zveze Sožitje kot Občino Mengeš, ki društvu že vsa leta stoji 
ob strani, da se program, namenjen ranljivim skupinam, kot 
so osebe z motnjami v duševnem razvoju, nemoteno izvede.
Predsednica Zveze Sožitje gospa Branka Perne je poudarila, da 
rada prihaja na naše dogodke, saj smo zelo delovno društvo. 
Posebno je pohvalila predsednico, ki zavzeto in uspešno vodi 
delo društva.
Prav tako se je za trud in delo društva zahvalila predstavnica 
Občine Mengeš gospa Mojca Likar. Poudarila je, da radi so-
delujejo z društvom in da je sodelovanje z Občino Mengeš 
odlično. Zaželela nam je uspešno delo še naprej.
Po izvolitvi delovnega predsedstva so sledila poročila o delo-
vanju društva v letu 2024, finančno poročilo, poročilo nadzor-
nega odbora. Programi so bili v celoti izpeljani.
Predstavljeni so bili programi za leto 2025.
V zaključnem delu smo bile ženske obdarovane z lepo rožico, 
vsi pa smo se družili ob sladkih dobrotah, ki so jih pripravile 
naše članice.

Besedilo in foto: Metka Mestek
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23. APRILA 2025 OB 19. URI 

V ŽUPNIJSKEM DOMU MENGEŠ 

LITERARNO-POGOVORNI VEČER

NA TEMO 

KNJIGA, ENA OD SKUPNIH VEZI 
SLOVENCEV. 

GOST VEČERA BO 

DR. VASKO SIMONITI 

 

PO KONČANEM URADNEM DELU BO MOŽNOST 

MEDSEBOJNEGA DRUŽENJA IN DRUŽENJA Z GOSTOM 

VEČERA.

VABLJENI!

Vsem in vsakomur želimo 
blagoslovljene velikonočne praznike,

polne upanja, vere in ljubezni!

Turistično društvo Mengeš

April 2025

Vsem občankam in občanom želimo
doživeto obhajanje velikonočnih skrivnosti

in blagoslovljenih dobrot.

OO SLS MENGEŠ
April 2025

O
G
L
A
S
I



22 Mengšan - april 2025

PGD Mengeš

Dogajalo se je tudi v 
mesecu marcu 

Ker gasilci praktično ne poznamo meseca brez dela, smo imeli 
tudi v marcu kar nekaj opravil. Jutra prve nedelje v mesecu 
nikdar ne izkoristimo za podaljšano spanje, tudi 2. 3. je bilo 
tradicionalno rezervirano za vaje. Tokrat smo prakticirali iznose 
ponesrečenca iz vozila. Vaje so se izvajale tudi 19. v mesecu, kjer 
smo obnovili delo s hidravličnim orodjem v prometnih nesre-
čah. 6. marca je 14 članov našega društva s končnim izpitom, 
ki je obsegal ustni, pisni in pa teoretični del, uspešno zaključilo 
tečaj za bolničarja gasilca. Poleg rednih sestankov in posvetov 
smo v mesecu marcu izvedli 135. Občni zbor PGD Mengeš, kjer 
smo potrdili več kot dobro delo v lanskem letu. Izvolili smo 
tudi novega predsednika PGD Mengeš Saša Lemiča. Srečno, 
Sašo. Velika zahvala tudi našemu sedaj že bivšemu predsedniku 
Tonetu Koscu. Hvala za vse odlično opravljeno delo in da si bil 
tukaj, ko smo te najbolj potrebovali. Zelo veseli smo bili tudi 
sprejetja novih operativnih članov, ki jih ne potrebujemo le mi, 
ampak vsi prebivalci našega čudovitega mesteca. Hvala, fantje, 
in dobrodošli. Za vse Mengšane, ki se poigravajo z mislimi, da 
bi se pridružili gasilski operativi, je na voljo številka 031 361 431 
ali pgd.menges@gmail.com za več informacij. Ne oklevajte, 
pridružite se nam za skupno dobro. 
Ob večjih deževjih smo redno pregledovali strugo reke Pšate, 
da ne bi zopet potrkala na naše domove. 
Kot vsak mesec smo vestno prali in vzdrževali svoj vozni 
park, opravili mesečne preglede sanitetne opreme in dihalnih 
aparatov. Tudi metle in cunje so v uporabi, da se ohranja sijaj 
našega doma. 19. 3. so zapiskali pozivniki in nas v pozni večerni 
uri povabili na domnevno goreče vozilo. Zadeva se je uredila, 
poziv je bil preklican. Prav tako so se v večernih urah oglasili 
pozivniki 23. 3., saj so pomoč pri gašenju goreče stanovanjske 
hiše potrebovali kolegi iz PGD Trzin. S skupnimi močmi nam 
je uspelo premagati rdečega petelina, žal pa sta dve osebi 
(stanovalca) izgubili življenje. 
Konec meseca smo se odzvali vabilu kolegov iz PGD Šmarca. 
Obiskali smo jih na njihovem občnem zboru, jim čestitali za 
dobro delovanje ter jim zaželeli srečo tudi v prihodnje. 

Mladina
Kot vse šolsko leto smo vsak torek izvajali vaje za mladino. 
Začeli smo z aktivnimi pripravami za letovanje v Savudriji, ki 
bo potekalo od 18. do 22. avgusta. 

Noč v gasilnem domu 
14. marca je na nebu sijala tako imenovana krvava luna, hkrati 
pa je nastopil tudi popoln lunin mrk. Ker pa nas gasilcev ne 
ustavi prav nič, nas tudi luna ni ovirala. 
Mladi v PGD Mengeš celo leto pridno vadimo za tekmovanja 
in se učimo o gasilskih spretnostih. Zato si včasih privoščimo 
tudi malo zabave in druženja. Tako smo v noči s 14. na 15. marec 
prespali v gasilskem domu. 
Najprej smo si v fitnesu pripravili začasno spalnico. Postavili 
smo si postelje, ki nam jih je prijazno posodila civilna zaščita. 
Ker smo vedeli, da bo ta večer še dolg in zabaven, smo se morali 
malce okrepčati. Vsak sam si je pripravil pico po želji, ki smo jo 
potem s pomočjo svojih vrlih mentorjev spekli. Slastna večerja 
je bila odlična. Napolnjeni z novo energijo smo gasilni dom 
hitro napolnili s smehom in veseljem. Ob zabavnih igrah, kot so 
ura, očividec, Črt reče, hobotnice, je čas drvel kot gasilski avto 
na intervenciji. Pričel je čas, da se namestimo v svoje začasno 
gnezdece. Ker pa je bila to posebna noč, je seveda nismo kar 
tako končali. Preden smo vstopili v svet sanj, smo si na velikem 
platnu ogledali risani film.
Jutro nas je obiskalo tako hitro, kot bi čakalo za ovinkom. Ob 
7.30 smo bodoči borci s plameni že poskakali iz postelj. Ko 
smo se uredili, umili in dokončno zbudili, je v zraku že lebdel 
omamen vanj po šmornu. Naši iznajdljivi in marljivi mentorji 
so nam postregli slasten zajtrk. Po pospravljanju postelj smo se 
zopet zabavali z igrami. Kar prehitro je minila ta dogodivščina, 
a smo nasmejanih obrazov pričakali starše. 
Za konec lahko le rečemo: »To bomo ponovili.«
Vpis v gasilsko mladino je možen vsak torek ob 17.30 v gasilskem 
domu Mengeš. Vpisujemo otroke od prvega razreda naprej. 
Dejavnost je za starše brezplačna. Za prijavo ali več informacij 
pišite na janmladinapgd@gmail.com.

Besedilo in foto:  PGD Mengeš
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AIA – Mladinski center Mengeš 
Zbor članov
V četrtek, 27. marca, je v AIA – Mladinskem centru 
Mengeš potekal Zbor članov, ki se ga je udeležilo 55 
članov, župan Bogo Ropotar, častni občan Jože Mlakar 
in drugi gostje. Formalni del so z nastopi popestrili 
naši hip hop plesalci, foto utrinki iz leta 2024 in pogo-
stitev, ki jo je pripravila prostovoljka Marija Lustek.

Pa na kratko. V letu 2024 smo nadaljevali z uresničevanjem 
svojega poslanstva: spodbujanje mladih k aktivni participa-
ciji, zagotavljanje avtonomnega prostora za uresničevanje 
njihovih interesov, spodbujanje njihove kreativnosti, nudenje 
podpore, mentorstva pri uresničevanju njihovih idej, sveto-
vanje, informiranje ter vključevanje marginalnih skupin mla-
dostnikov. V preteklem letu je z našim mladinskim centrom 
aktivno sodelovalo 66 prostovoljcev in pogodbeni sodelavci. 
Enkrat na mesec so se odvijali ženski krogi (pogovorna sre-
čanja), do dvakrat na teden različna predavanja in delavni-
ce, kot Potovanje k tvojim poklicnim ciljem, Bullying – razu-
mevanje in preprečevanje, pogovarjali smo se o generaciji 
Z in imeli študijski obisk na temo trajnostnosti. Enkrat na 
mesec smo organizirali potopisna predavanja, kot Z avtom 
po Ugandi, Kostarika. Čez vikende smo organizirali rojstno-
dnevne animacije, med počitnicami aktivno počitniško var-
stvo, prvi teden v avgustu pa smo se podali na zabavno-ple-
sni tabor. Bogata je bila naša plesna dejavnost. Tekmovalci 
so se udeležili mednarodnih tekmovanj v Zagrebu, Beogradu 
in Kopru, kjer so dosegli odlične rezultate, organizirali pa 
smo tudi odprto plesno street dance tekmovanje Pleš’ v KD 
Radomlje. Nastopali so na raznih prireditvah, kot na osrednji 
občinski prireditvi, in imeli razne projekte, v okviru katerih 
so snemali video koreografije, kot je »Head up«. Pripravili 
smo tudi dve predstavi na odru KD Mengeš: plesno predsta-
vo Moana v juniju in decembra božično predstavo Hrestač. 
Organizirali smo razstave, kot Lepote Evrope, Med peresi 
ipd., ter se povezali s Pravljično Frtino, ki od decembra dalje 
enkrat mesečno pripravi gledališke predstave za najmlajše, 
od septembra dalje pa se enkrat tedensko v Mladincu dobijo 
mladi umetniki in ustvarjajo v Čopičari.

Enkrat mesečno se pri nas dogajajo izmenjevalnice oblačil, 
oblačila pa občasno zberemo in podarimo organizacijam, ki 
skrbijo za socialno ogrožene, kot je Mozaik iz Ljubljane. Po 
poplavi smo se opremljanja prostora lotili kar sami. V okviru 
projekta Upcycling prenove opreme smo s pomočjo dona-
torjev, ki so nam podarili razne dele opreme in material za 
delo, ob vikendih z mladimi sami ustvarjali novo opremo. 
Tako smo uredili glavni in dva kletna prostora, v katerih sedaj 
poteka učna pomoč, od decembra dalje pa tudi psihološka 
svetovalnica, ki je namenjena lokalnemu prebivalstvu, pred-
vsem mladim. Do maja smo prenovili prostor, kar je ravno 
lepo sovpadalo z našo 15. obletnico delovanja. Tako smo 
otvoritev prostora povezali z obeležitvijo obletnice, na kateri 
smo javnosti pokazali umetnino na steni za odrom, film o 
prenovi in pripravili tudi kratek slavnostni program. Na po-
dročju glasbene dejavnosti smo lani sodelovali na Kavč festi-
valu, v okviru katerega nas je obiskala skupina Hedero Vento, 
za obletnico pa smo si privoščili koncert Amy’s Escape in Fed 
Horses duet. Od poletja dalje so se pri nas, zaradi velikega 
interesa, pričele dvakrat na teden odvijati zvočne meditacije. 
V septembru smo v okviru tradicionalnega sejma v Mengšu 
organizirali program za mlade AIA DOGAJA na odru in delav-
nice pred velikim šotorom. V lanskem letu pa se je zaključil 
tudi Eramus+ projekt ScaleUPcycling, v okviru katerega smo 
lani organizirali nacionalni trening Aktivizem in mednarodne 
priložnosti, gostili mednarodni sestanek partnerjev iz Cipra, 
Španije, Bolgarije in Madžarske ter projekt zaključili z okro-
glo mizo na temo trajnostnosti.
Lepo vabljeni, da se nam pridružite na naših aktivnostih in 
dogodkih, kot udeleženci ali pa kot prostovoljci!

Besedilo: Blanka Tomšič • Foto: Anže Lustek
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41. Pod mengeško 
marelo
V soboto, 15. februarja 2025, se je v kulturnem domu od-
vila že tradicionalna 41. Pod mengeško marelo, ki velja 
za najstarejšo narodnozabavno prireditev pri nas.

Mengeška godba je tokrat k sodelovanju povabila dva do-
mača ansambla –Ansambel Kerlci, v katerem igra trobento 
godbenik Matija Škrlep, in ansambel Veseli Begunjčani s 
klarinetistom Robijem Požarjem, ki je imel tudi solistično 
vlogo v Avsenikovi Veter nosi pesem mojo. Oba ansambla 
sta se občinstvu najprej predstavila s svojimi najbolj znani-
mi uspešnicami, nato pa je z vsakim od ansamblov godba 
zaigrala po dve skladbi. Vmes je godba nastopila še s svojimi 
solisti. Avsenikovo Čakala bom sta v duetu zapeli godbenici 
Maja Keržič in Andreja Marčun Kompan, na ksilofonu pa je 
odlično izvedbo skladbe Czardas z zadnjega božično-novo-
letnega koncerta ponovila Neli Per. Družina Per je solistične 
nastope začinila še s kar štirimi solisti naenkrat. Amboss 
Polko so Perovi oz. Kovačevi popestrili s solo igranjem na 
ambos oz. nakovalo, in sicer sta v dvojicah najprej začela 
oče in sin Janez in Boštjan Per, nato pa sta z igranjem nada-
ljevala Boštjanova sinova Jošt in Tilen. Godbi se je na odru 
z orglicami pridružil še domačin Marjan Urbanija.
Prifarski Muzikanti – Prifarci so bili posebni gostje prireditve. 
Z njimi je Mengeška godba že večkrat uspešno sodelovala. 
Nazadnje smo skupaj predlani zaigrali na njihovih treh pred-
novoletnih koncertih v Cankarjevem domu v Ljubljani. Že prej 
je Primož Kosec napisal priredbo njihove Mlinarce, tokrat je 
premierno zazvenela še njegova priredba Matilde, godbeniki 
pa so z njimi zaigrali še Vejico rožmarina. Za konec je za-
zvenela še čudovita priredba škotske ljudske s slovenskim 
besedilom Zgodba za nocoj, ki je bila ob spremljavi tolkalcev 

Prijatelji ostanimo prijatelji z Mengeško godbo in 
pevcema Veselih Begunjčanov.

Mengeške godbe izvedena že v Cankarjevem domu, tokrat 
pa sta pri njeni izvedbi sodelovali še Maja Keržič – vokal in 
Zala Korenjak – piščal. 
Prireditev je na razgiban, prijetno domač in zabaven način 
povezoval stand up komik, improvizator in voditelj Malih 
sivih celic Rok Škrlep, ki je prav za to priložnost po naročilu 
godbenikov ustvaril novo besedilo naše Mengeške. Z njim 
je Mengeška godba želela predvsem sporočiti, da smo v 
Mengšu "fajn" ljudje in naj se ne pustimo zavesti, da bi nas 
stvari ali mnenja razdvajala, temveč moramo držati skupaj. 
Prijateljstvo je bila namreč tudi osrednja tema prireditve, 
na kateri so zazvenele še Za prijatelje, Prijatelji ostanimo 
prijatelji ipd.
Naj vsem obiskovalcem prireditve, ki ste poskrbeli, da je bila 
dvorana razprodana do zadnjega sedeža, še dolgo odzva-
njajo prijetne melodije, vse pa že sedaj vabimo, da se nam 
pridružite tudi prihodnje leto na 42. Pod mengeško marelo. 
Hvala vsem, ki ste tako ali drugače pripomogli, da je priredi-
tev imenitno uspela. Še posebej hvala gasilcem za požarno 
stražo in Turističnemu društvu Mengeš za pripravo odrske 
scene.

Besedilo: Maja Keržič • Foto: Klemen Kržič

Mengeška godba in pevski duet Maja Keržič ter 
Andreja Marčun Kompan

Godbeniki in godbenice

Dvorana KD Mengeš je bila razprodana, obiskovalci 
pa so neumorno ploskali.

Pod mengeško marelo je popestril stand up komik in 
improvizator Rok Škrlep.
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Skupščina 
Kulturnega društva 
Mihaelov sejem
Članice in člani Kulturnega društva Mihaelov sejem so 
32. Skupščino opravili 12. marca 2025 na Mengeški koči.

Poročila programskih aktivnosti, ki so jih predstavili vodje 
sekcij in predsednik, so bila zgoščen in obširen zbir datum-
skih in vsebinskih podatkov o skoraj šestdesetih dogodkih, 
nastopih in organizacijah in soorganizacijah prireditev.
Vsekakor velja ob tem poudariti, da so bile predvidene dru-
štvene aktivnosti, teh pa res ni bilo malo, realizirane.
Dober glas seže v deveto vas, pestrosti in raznovrstnosti 
glasbenih skupin, Harmonikarskega orkestra, ki ga vodi Ro-
bert Stopar, in Sejmarjev z vodjem Marjanom Urbanijo so bili 
zato deležni obiskovalci njihovih nastopov na prireditvah v 
Ljubljani – tudi v Cankarjevem domu, Šmartnem, Mokrono-
gu, Logatcu, Naklem, na Bledu, v Kranju, Gračišču, Beljaku, 
Kamniku, Metliki, Komendi, Škofji Loki, Lukovici …
Kar nekaj nastopov na prireditvah je bilo v domačem oko-
lju. Ob tem je prav poudariti uspešno sodelovanje in tudi 
sofinanciranje Občine Mengeš ter soorganizacijo prireditev 
skupaj s Turističnim društvom Mengeš, Mengeško godbo in 
Toma prireditve.
Lansko programsko obdobje je zaznamovano še s pouče-
vanjem igranja na ustne harmonike, kar je Marjan Urbanija 
opravil v Logatcu in Kranju.
Vsekakor je priprava in izvedba prireditev močno pogojena z 
izvedbenimi sposobnostmi članic in članov društva, ne naza-
dnje tudi z vključevanjem in pripravljenostjo kar lepega števi-
la posameznikov, ki društvu priskočijo na pomoč.
V lanskem letu sta bili 25. maja in 31. avgusta organizirani 
Kuh´ni v Mengšu, v decembru so se prižgale praznične lučke 
in odprlo drsališče, pripravili so tudi druženje občanov s pri-
hodom Božička. Na vseh teh dogodkih so glasbeni program 
izvedli tako Sejmarji kot tudi orkester harmonik.

Največji organizacijski za-
logaj je bil vsekakor tradici-
onalni 29. Mihaelov sejem 
in spremljajoči obsejemski 
dogodki, ki jih je zaznamo-
valo predvsem praznovanje 
140-letnice delovanja Men-
geške godbe. 
Tokratne skupščine sta se 
udeležila podžupanja Obči-
ne Mengeš Tina Štrukelj in 
predsednik občinske Zveze 
kulturnih društev Boštjan 
Svete. Oba sta pozorno pri-
sluhnila poročilom in nato 
izrazila besede zahvale in 
zaželela nadaljnjo uspešno 
kulturno bero. 
Podobne spodbudne misli sta prisotnim namenila Stane Ši-
menc (PGD Mengeš) in Janez Per (Mengeška godba).
Na letnem sestanku se formalno potegne črta pod rezulta-
ti opravljenega dela in finančnim poslovanjem ter sprejme 
plan za naslednje obdobje. 
KD Mihaelov sejem letošnjo prireditveno dejavnost priče-
nja 12. aprila z mengeškimi melodijami okusov in glasbe – 
Kuh´no v Mengšu, ki jo bodo pripravili še 7. junija.
Jubilejni 30. Mihaelov sejem 20. in 21. septembra bo spet 
godbeno obarvan, kajti veterani Mengeške godbe bodo obe-
ležili 25-letnico uspešnega delovanja in zanesljivo popestrili 
obsejemski glasbeni program, ki prinaša tudi 6. mednarodno 
srečanje orgličarjev.
Svoj programski prispevek bosta dodali društveni skupini, 
torej Harmonikarski orkester in Sejmarji.
Glede na to, da smo že v tretjem mesecu leta, ni odveč zapi-
sati, da sta skupini že aktivni, ne le na vajah, saj sta izvedli že 
kar nekaj odmevnih nastopov. 
Vsekakor bodo predvidene in napovedane letošnje prireditve, 
dogodki ter povabila domačih in društev iz sosednjih, tudi 
gorenjskih, občin, ne nazadnje tudi izven Slovenije, dodobra 
napolnili društveno knjigo, kjer se beležijo nastopi in organi-
zacije dogodkov. S tem bo ponovno dokazana moč povezo-
vanja in razširjenosti ljubiteljske kulture.

Besedilo in foto: KD Mihaelov sejem
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Na Dobenu se dogaja
Turistično društvo Dobeno je za april pri Blažu organizi-
ralo čudovit dogodek.

Prvo sredo v mesecu nas Ivanka Roudi razvaja z izdelki, ki sim-
bolizirajo praznik v tistem mesecu. In ker je aprila velika noč, 
je bila na vrsti izdelava zajčkov in piščančkov, ki kot dekoracija 
ob pirhih bogatijo obložene mize. Ivanka je večino materiala 
prinesla s seboj. Udeleženci pa smo prispevali volno raznih 
barv. In potem se je začelo izdelovanje cofkov različnih veliko-
sti in barv. Neukim nam je Ivanka pomagala oblikovati glavice 
in trupe. Glave so dobile ušesa, obrazi pa oči, noske in uste-
ca. Sledile so še nogice in repki. Otroci so uživali ob pogledu, 
kako so se kepice volne spreminjale v živalce različnih velikosti 
in barv.
Ob toplem čaju sta dve uri minili, kot bi mignil.
Hvala, Ivanka, Pavle in Zlatka. Hvala, TD Dobeno.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Frančiška Hunjet, Viktorija Vehovec

Spomladanski 
pozdrav ženskam, 
ženam in materam

Turistično društvo Dobeno je pri KT Blaž organiziralo 
čudovito druženje žensk, žena in mater. Dvojnega pra-
znika v marcu, dneva žena in materinskega dneva, se je 
udeležilo veliko predstavnic ženskega spola in tudi ne-
kaj njihovih spremljevalcev. Že pred 18. uro je odmevala 
glasba. Milan Aleš se je spet potrudil, da je bilo ozvo-
čenje kakovostno, primerno prostoru in seveda mladim 
izvajalcem kulturnega programa. Prav glasba je bila 
morda tista, ki je zvabila udeležence stran od šanka do 
pripravljenih omizij.

Sledil je pozdravni nagovor predsednice TD Dobeno gospe Vikto-
rije Vehovec. Namenjen je bil vsem ženskam, pa tudi vsem dru-
gim, ki so s svojo prisotnostjo počastili ta dan.
Program, ki je sledil, je bil za mnoge veliko presenečenje. Pri njem 
so sodelovali otroci v starosti od 7 do 13 let. Eno točko pa je obo-
gatila dobenska pevka Marjeta Aleš.
Program je povezovala Teja Hauptman.
Recitacije mladih so obsegale dela znanih slovenskih pesnikov in 
pesnic: Ferija Lainščka, Ivana Minattija, Toneta Pavčka, Neže Ma-
urer in dveh dobenskih avtoric – Nace Aleš in Frančiške Hunjet.
Med recitacijami je zapela Ana ob spremljavi očeta Staneta na 
kitari. In seveda Marjeta Aleš s pesmijo »Ne čakaj na maj«.
Proti koncu so tri pogumne deklice Anja, Klara in Zala izmenično 
zaokrožile nežne verze o mami. Zaključne misli je v verzih dodal 
Aleksej.
Vse ženske predstavnice smo dobile rdeč nagelj. Vsi prisotni pa 
smo bili deležni okusnih prigrizkov in pijače po želji. 
Na koncu smo bili nekateri mnenja, da bi si tudi moški zaslužili 
svoj praznik, najbrž drugačen: morda rok, tarok in pa nekaj lepih 
besed v verzih. Glasovali nismo.
TD Dobeno pa ima nadaljevanje v mladih. Treba bo še naprej vla-
gati vanje in si tako pridobiti njihovo zaupanje.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet
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Gregorjevo v Loki
Loka je tudi letos zaživela v soju luči in otroškega veselja 
ob praznovanju gregorjevega, ki ga je organiziralo Kul-
turno društvo Antona Lobode ob pomoči PGD Loka, ki je 
poskrbelo za varovanje. Tradicionalni dogodek, "ko se 
ptički ženijo" in simbolizira prihod pomladi, je tudi letos 
privabil številne obiskovalce – tako otroke kot odrasle, 
ki so skupaj obujali staro šego »metanja luči v vodo«.

Otroci so ustvarjali čudovite "gregorčke" – majhne hiške in 
splave, okrašene s svečami, ki so jih ob mraku spustili po po-
toku. Iskrice v otroških očeh in svetloba so ustvarile poseb-
no vzdušje, ki je povezalo prisotne v pričakovanju daljših in 
toplejših dni. Otroci, ki so letos večinoma izbirali naravne 
materiale, so ob koncu svoje izdelke najprej razstavili na trati 
ob mostu, nato pa so jih odnesli domov. Organizator vedno 
poskrbi, da izdelki ne onesnažujejo okolja. Najlepše ladjice so 
bile ob koncu spuščanja nagrajene. 
Gregorjevo ni le praznik zaljubljenih, ampak tudi praznik luči 
in novih začetkov – in v Loki so ta praznik znova obeležili na 
najlepši način.

Besedilo: Nataša Vrhovnik Jerič • Foto: Arhiv Kulturno društvo Antona 
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Otroci, ki so letos večinoma izbirali naravne 
materiale, so ob koncu svoje izdelke najprej razstavili 
na trati ob mostu, nato pa so jih odnesli domov.

Najlepše ladjice so bile ob koncu spuščanja 
nagrajene.

Otroci so ustvarjali čudovite "gregorčke" – majhne 
hiške in splave, okrašene s svečami, ki so jih ob 
mraku spustili po potoku.

Pohod ŠD Loka pri 
Mengšu 2025
V soboto, 22. 3., smo bili v Loki, kot veleva tradicija 
pohodniško razpoloženi.

Letošnji pohod, deveti po vrsti, je potekal v oblačnem vreme-
nu, brez motečega dežja, skratka vrhunski pogoji za 45 poho-
dnikov, ki so se odločili, da prehodijo 17 km dolgo traso. Start 
in cilj sta v Športnem parku Loka, trasa pa poteka mimo loške 
cerkve do gradu Jable in naprej proti prvi postojanki Gostilni 
Pr' Ručigaj. Pot se nato vzpenja do druge postojanke Kmečki 
turizem Blaž in naprej na Rašico, ki je najvišja točka našega 
pohoda. Pot nas potem vodi po grebenu vse do Mengeške 
koče, kjer je tudi naslednja postojanka. Po spustu v dolino se 
pred zaključkom v cilju ustavimo še pri Robiju Levcu, ki nas 
kot po navadi lepo pogosti s svojimi dobrotami. Na cilju nas 
pričaka »orenk« malica in kakšna kapljica okrepčila. Seveda ni 
manjkala dobra glasba in kondicijsko najbolje pripravljeni po-
hodniki so se v ritmu glasbe tudi zavrteli. Najstarejši udeleže-
nec letošnjega pohoda je bil tokrat 69-letni Martin iz Ljubljane, 
najmlajši pa loški mladenič Maj, ki šteje dobro leto. Seveda se 
je malo tudi pustil nositi, vendar je prav, da imamo tudi poho-
dniški podmladek v našem društvu.
Zahvala županu g. Bogu Ropotarju, ki nas je prišel pozdravit 
pred začetkom (žal je imel letos obveznosti), ekipi, ki je poskr-
bela za brezplačno pogostitev, in pa vsem, ki ste bili prosto-
voljni donatorji!
Se vidimo prihodnje leto!

Besedilo in foto: Matjaž Anžlovar
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Družina Lipar in 
Mengeška godba
S pričujočim zapisom želim povzeti znana in tudi manj 
znana dejstva o povezanosti družine oz. mengeške rod-
bine Lipar z Mengeško godbo. Tako bo množica informa-
cij, ki se pojavljajo v različnih dokumentih in pisnih virih, 
povezana v celoto, ki nudi vpogled v dejavnosti Liparje-
ve družine in njihovih potomcev v Mengeški godbi. Pri 
raziskavi sem uporabljal informacije iz javno objavljenih 
brošur in kronik o Mengšu, godbeno arhivsko gradivo, 
javno dostopne zapise iz cerkvenih matičnih knjig in po-
sredovane izpise iz državnih matičnih evidenc.

Vloga Matije Liparja v novoustanovljeni Mengeški godbi
Prvi kapelnik Mengeške godbe po ustanovitvi 2. 11. 1884 je bil od 
leta 1884 do leta 1898 Bernard Degischer. Tukaj velja pripomniti, 
da je datum ustanovitve povzet po zapisu župnika Kušarja. Po-
datek o datumu ustanovitve godbe v knjigi Mengeš in Trzin skozi 
čas ni pravi.
Bernard Degischer je bil po rodu Tirolec, ki se je priženil v Men-
geš. V letih 1898–1901 ga je na kapelniškem mestu nasledil nje-
gov brat Franc Degischer, tovarnar in lastnik mengeške tovarne 
slamnikov. Obema kapelnikoma je bil v veliko pomoč mengeški 
organist Matija Lipar, ki je pomagal pri ustanovitvi godbe in ju 
je včasih nadomeščal na nastopih. Ko se je Mengeška godba 5. 
7. 1897 (zapis župnika Kušarja) formirala kot društvo, je Matija 
postal tudi njen prvi predsednik.

Matija Lipar in njegova družina
Matija Lipar se je rodil 24. 2. 1857 v Mengšu očetu Matiji in ma-
teri Mariani. Stanovanje v Malem Mengšu, hišna številka 14. 
Domače hišno ime je bilo Matiček. Med 31. 7. 1886 in 1. 9. 1920 
je bil cerkveni organist, nato pa ga je na tem mestu nasledil sin 
Peter [1]. 
Matija Lipar se je poročil 19. 8. 1878 v Mengšu z nevesto Ger-
trudo Jereb iz Leskovice v Poljanski dolini [1], rojene 6. 2. 1847 
(krstna knjiga župnije Leskovica) [2]. Na naslovu Mali Mengeš 
14 so se jima rodili štirje otroci: Anton (26. 5. 1879), Johana (10. 
5. 1880), Marija (17. 7. 1882) in Peter, od katerih pa so prvi trije 
umrli že v otroških letih (zapisi v krstni knjigi župnije Mengeš) 
[2]. 
V letu ustanovitve Mengeške godbe (1884) se jima je 8. 7. rodil 
četrti otrok, sin Peter, ki je kasneje postal dolgoletni kapelnik 
Mengeške godbe.
Matija Lipar je umrl 23. 1. 1936 v Mengšu [1].

Peter Lipar in Ana Vrhovnik
Peter Lipar, sin Matije, se je rodil 8. 7. 1884 v Mengšu, Mali Men-
geš 14, domače hišno ime je bilo Matiček [1]. 
Z mladoletno Ano Vrhovnik je imel nezakonsko hčer Jožefo, ki je 
bila rojena 11. 3. 1904 v bolnišnici v Ljubljani, za kar obstaja tudi 
zapis v krstni knjigi. Iz zapisa izhaja, da ime očeta ob registraciji 
rojstva ni bilo znano, ker je na mestu za vpis očeta kasnejši za-
znamek iz leta 1907 [2]. Tega leta sta se namreč 30. januarja Pe-
ter in Ana poročila in nato 20. 2. 1907 izvedla pozakonitev hčere 
Jožefe s tem, da je bil Peter Lipar vpričo dveh prič (Matija Lipar 
in Ivan Sešek) in otrokove matere Ane spoznan za očeta tega 
otroka in kot tak vpisan v krstno knjigo [2]. Jožefa Lipar je babica 
sedanjega kapelnika Mengeške godbe Dimitrija Ledererja.
V zakonu se je nato Petru in Ani rodilo še šest otrok (Pavla 
21. 1. 1908, Feliks 20. 3. 1909, Peter 30. 12. 1912, Frančišek 1. 
8. 1914, Mihael 21. 9. 1915 in Janez 13. 5. 1920), od katerih so 
trije umrli že v otroških letih (Feliks 10. 5. 1909, Frančišek 7. 
2. 1916, Mihael 24. 3. 1916) [1].

Fotografija Liparjeve družine, verjetno posneta okoli leta 1920, 
ko je bil rojen Petrov najmlajši sin Janez (Ivan), ki ga na foto-
grafiji mati Ana drži v naročju. Za njo stoji Peter Lipar, njen 
mož. Poleg matere Ane stoji otrok Peter Lipar mlajši, ki je po-
stal priznan slovenski skladatelj in zborovodja. Za starim oče-
tom Matijem in staro mamo Gertrudo stoji Petrova najstarejša 
hči Jožefa, na skrajni levi pa Petrova druga hči Pavla.
Peter je umrl 11. 8. 1953 in je pokopan skupaj z ženo Ano v 
družinskem grobu na pokopališču v Mengšu, v katerem leži 
tudi njegov najmlajši sin Ivan z ženo.
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Portret Petra Liparja

Fotografija Liparjeve družine
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V Mengeško godbo je Peter vstopil kot 12-letni mladenič, ki 
se je učil tudi orglanja. Orglarsko šolo je končal  leta 1900. 
Mesto organista je prevzel od svojega očeta Matije v letu 
1920. K vojakom je bil vpoklican 21. 6. 1918 [1]. Čas služenja 
ni znan, verjetno pa se je od vojakov vrnil pred decembrom 
1919, ko je postal župan [1]. Po nepreverjenih podatkih je žu-
panoval vse do leta 1929, ko so bile vse občinske uprave raz-
rešene in imenovani novi župani.
Peter je postal tretji, hkrati pa tudi prvi slovenski kapelnik 
Mengeške godbe, ko je leta 1901 kot komaj 17-letni mladenič 
že nasledil Tirolca Franca Degischerja. Kapelniško funkcijo je 
opravljal kar 52 let, vse do svoje smrti v letu 1953.

V spomin in zahvalo mu je Mengeška godba odkrila tudi dve 
spominski plošči.

Spominsko ploščo so svojemu dolgoletnemu kapelniku 
Petru Liparju mengeški godbeniki odkrili ob praznovanju 
70-letnice društva leta 1954. Pritrjena je bila ob vhodu v sta-
ri godbeni dom. Po prodaji starega in ob otvoritvi novega 
godbenega doma so godbeniki ploščo prestavili pred vhod v 
nove godbene prostore.

Drugo spominsko ploščo so svojemu dolgoletnemu kapel-
niku Petru Liparju mengeški godbeniki odkrili ob prazno-
vanju 120-letnice društva leta 2004.
Godba je na dan otvoritve Trdinovega sejma 29. 5. 2004 v 
povorki krenila od novega godbenega doma proti Matičk-
ovi hiši, kjer je bilo organizirano slavnostno odkritje spo-
minske plošče, ki še danes krasi pročelje objekta.
Godbeniki se vsako leto ob prvomajski budnici in novole-
tnem pozdravu v povorki ustavijo pred spominsko ploščo 
na Matičkovi hiši in odigrajo del koračnice, preden odko-
rakajo naprej.
 
Peter Lipar mlajši
Peter Lipar mlajši se je rodil 30. 12. 1912 v Mengšu, Mali 
Mengeš 14, domače hišno ime je bilo Matiček [1]. 
Tudi on je bil član Mengeške godbe. Najprej je igral na 
mali boben in klarinet. Leta 1928 je začel tudi občasno 
nadomeščati očeta v vlogi kapelnika.
Peter Lipar ml. je bil kot dirigent, skladatelj in zborovodja 
dolga desetletja osrednja osebnost glasbenega življenja v 
Kranju, kjer je glasbeno deloval in tudi živel. Vedno pa je 
rad sledil delu in napredku Mengeške godbe, saj se je ude-
leževal društvenih občnih zborov in proslav, ko je utegnil. 
Godbeniki so Petra Liparja ml. ob proslavljanju 80-letnice 
društva imenovali tudi za častnega člana društva.
Zapis o njegovem obširnem delu na glasbenem področju 
je bil objavljen v Mengšanu septembra 2013.
Peter Lipar mlajši je umrl v Kranju leta 1980.
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Spominska plošča, odkrita 1954

Peter Lipar mlajši za klavirjem, fotografija iz 
Mengšana, september 2013

Spominska plošča, odkrita 2004Fotografija nagrobnika je s spletne strani JKP Prodnik.



 

Dimitrij Lederer
Dimitrij Lederer je od leta 2008 aktualni dirigent KD Menge-
ška godba, ki ga z Liparjevo rodbino veže sorodstvena vez. 
Njegova babica je Jožefa Viriant, rojena Lipar, najstarejša hči 
Petra Liparja, dolgoletnega kapelnika Mengeške godbe. Peter 
Lipar je torej praded Dimitrija Ledererja. 
Dimitrij z zanosom in znanjem strokovno vodi Mengeško 
godbo ter skrbi za njen napredek in širjenje repertoarja. Nje-
gov praded bi bil upravičeno ponosen nanj, saj predstavlja 
četrto generacijo Liparjeve širše rodbine, ki živi in dela s slav-
no Mengeško godbo.

Rodbinska povezava Dimitrija s pradedom Petrom Liparjem 
je razvidna iz spodnje sheme:

Besedilo: Franc Žun, februar 2025
 
Viri:
[1] - Zapis o družini Lipar v matični knjigi Župnije Mengeš – 
Arhiv Mengeške godbe
[2] - Matricula Online – kopije izpisov iz krstnih knjig 
      - Knjiga Stane Stražar: Mengeš in Trzin skozi čas
      - Knjiga Matjaž Brojan: Slamniki pod Gobavico
      - Mengeški Zbornik ob 70-letnem jubileju Mengeške godbe      
      - Brošura: 90 let godbe Mengeš
      - z dovoljenjem izpisi iz matičnih in poročnih knjig za do-
kazovanje sorodstvenih povezav Dimitrija Ledererja do Jožefe 
Lipar
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Kapelnik Dimitrij Lederer v elementu; fotografija iz 
godbenega arhiva

Godbeno vabilo Petru Liparju na proslavljanje 
80-letnice društva z obvestilom o izvolitvi za 
častnega člana

Izsek pavil pevskega Društva Mengeš
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AIA – Mladinski center Mengeš

»Pustolovščine Bibi 
in Gustija«
V Mengšu smo 10. marca doživeli pravo gledališko pu-
stolovščino. Naša predstava "Pustolovščine Bibi in Gu-
stija" je privabila številne otroke in njihove starše, ki so 
z navdušenjem spremljali dogodivščine priljubljenih ju-
nakov. Veseli in ponosni smo, da je bilo vzdušje tako pri-
jetno ter da smo dvorano napolnili z otroškim smehom 
in iskrivimi očmi.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste bili del tega čudovitega dne, in 
upamo, da ste uživali vsaj tako kot mi. Prav vaša energija in 
odzivnost nam dajeta motivacijo za nadaljnje predstave.
Zato vas z veseljem vabimo na svoje naslednje predstave!
Tokrat bomo na oder postavili čudovito zgodbo »Sapramiš-
ka«, ki bo na sporedu 14. aprila ob 17.00, in 12. maja predstavo 
»Krtka pa vsak po svoje«. Pridružite se nam in skupaj z nami 
doživite nove nepozabne gledališke izkušnje!
Se vidimo v Mengšu!

Besedilo: Pravljična Frtina v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom 

Mengeš • Foto: Brane Tomšič

V petek, 28. marca 2025, je v dvorani gasilskega doma v Loki 
potekal navdihujoč pogovorni večer s Klaro in Blažem Otri-
nom, avtorjema knjige Dve zgodbi enega zakona. Dogodek je 
pritegnil številne obiskovalce, ki jih zanimajo dinamika par-
tnerskega odnosa, izzivi zakonskega življenja in pomen star-
ševstva.

Besedilo: Nataša Vrhovnik Jerič • Foto: Arhiv Kulturno društvo Antona 

Lobode Loka pri Mengšu

Pogovorni večer s Klaro in Blažem Otrinom:

Iskren pogovor 
o zakonu in 
starševstvu
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Dihanje skozi AEQ® metodo

Kako diham?
V mesecu marcu smo imeli v AIA – Mladinskem cen-
tru Mengeš dve delavnici. Prvo na tematiko kroničnih 
bolečin v nogah in hrbtu smo izvedli v petek, 7. marca, 
zadnjo delavnico pred poletjem pa smo 28. marca na-
menili AEQ dihanju.

Dihalni vzorec veliko pove o našem stanju in splošnem 
zdravju. Vendar na to ne damo veliko pozornosti, saj smo 
ob rojstvu vsi (v večini) znali dihati učinkovito in pravilno. 
Skozi odraščanje, skozi vpliv okolice in z nabiranjem živl-
jenjskih izkušenj smo dihanje nezavedno popačili. Z AEQ 
dihanjem pa se želimo svojega prvotnega dihalnega vzorca 
ponovno naučiti.
Pri reševanju in spoznavanju svojega dihanja ugotovimo, 
da se največji problem skriva v togem telesu in zakrčenem 
trupu. Gibanje, ki ne izhaja iz trupa, z leti povzroča veliko 
togosti, bolečin in naš trup ni več mehak ter prijetno gibl-
jiv, vendar “zamrzne”, se spremeni v nekakšen oklep. Pri 

dihanju pa sodelujejo mišice trupa. Če so ujete v oklepu 
in imajo omejeno možnost gibanja, je s tem omejena tudi 
možnost vdiha in izdiha.
Pri pravilnem dihanju dihamo skozi nos, s pomočjo elas-
tične trebušne prepone vdihnemo globoko v celotna pljuča 
in s tem vdihan zrak pripeljemo v spodnjo tretjino pljuč, ki 
pa je najmočneje prekrvavljena. Pri tem se moramo seveda 
razširiti v predelu trupa, kar pa nam zgrajen “oklep” pre-
prečuje. Izdih je praviloma daljši kot vdih, s čimer povzro-
čimo višji odstotek ogljikovega dioksida v krvi, kar posle-
dično povzroči boljši prenos kisika v globlje predela telesa 
(mišice, tkiva).
Danes je pri večini ljudi opaziti hiperventilacijo, do kate-
re pride s “pretiranim” in neoptimalnim dihanjem. Dihajo 
predvsem v prsni koš in s tem napolnijo samo zgornji pre-
del pljuč. Imajo premajhno toleranco na ogljikov dioksid, ki 
pa je pomemben pri prenosu kisika v mišice in tkiva.
Če pogledamo primer hoje v hrib. Ko se gibamo in želi-
mo osvojiti vrh, ga lahko osvojimo na dva načina. Prvi je 
ta, da hodimo primerno hitro svoji gibalni inteligenci, ki jo 
narekuje dihanje. Torej, ko hodimo s hitrostjo, ko smo še 
vedno sposobni dihati skozi nos in v spodnji del pljuč, ho-
dimo v skladu s potrebami svojega telesa. Na cilj res lahko 
pridemo malo kasneje (ni pa nujno), vendar ker so naše 
mišice preskrbljene s kisikom, na cilj ne pridemo utrujeni 
in naslednji dan ne čutimo nobenih bolečin. Pri taki hoji 
sta naš um in telo povezana, smo bolj prisotni v trenutku, 
zato imamo tudi boljši nadzor nad telesom in težje pride 
do poškodb. Če pa se lotimo osvajanja vrha na hitro ter 
pri tem ne upoštevamo zahtev in potreb telesa, pride do 
hiperventilacije. Dihamo hitro skozi usta, izgubimo nadzor 
nad dihanjem, telo sledi umu in njegovi ideji o premago-
vanju samega sebe. Na cilj pridemo utrujeni in z bolečimi 
mišicami tudi naslednji dan.
Nepravilno dihamo tudi, ko sedimo, opravljamo delo v 
službi, v šoli ter prav tako med spanjem, zaradi česar se 
zjutraj zbujamo utrujeni. Pravilno dihanje vpliva na umiri-
tev našega avtonomnega živčnega sistema in tako na zbra-
nost in prisotnost. Težava je v tem, da je naše dihanje avto-
matizirano in imamo samo kratek čas in omejeno možnost
vplivanja nanj. Torej moramo raziskati, kaj nam jemlje 
možnost polnega vdiha in izdiha, ter se skozi AEQ gibal-
ne in dihalne vaje spet naučiti pravilnega dihanja. S tem 
poskrbimo za več energije, boljšo imunsko odpornost in 
splošno zdravje.

Besedilo: Teja Šinkovec, učiteljica AEQ metode, dihanja in odnosov 

srednje stopnje v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom Mengeš 

• Foto: Brane Tomšič

1. razred OŠ Mengeš 
prepeva slovenske ljudske pesmi na dan praznovanja Zelenega Jurija.

OSTI JAREJ!
Učiteljice 1. razreda

VSESLOVENSKO  PETJE

23. APRILA (MALEGA TRAVNA) 2025 
ob 10.30 v parku Oranžerije

vabimo občane veselega srca, da se nam pridružijo.

V  PRIMERU DEŽJA  BO  PRI  VHODU   V ŠPORTNO DVORANO.
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Sončki v Državnem 
svetu RS
Plesna skupina Sončki pod mentorstvom Petre Lušina iz 
Medobčinskega društva Sožitje, Mengeš, je ob svetov-
nem dnevu Downovega sindroma nastopala v Državnem 
svetu RS.

Ob tej priložnosti je predsednik Državnega sveta RS Marko Lotrič 
poudaril, da je današnji dan priložnost, da še močneje opozo-
rimo na pomen vključevanja oseb z Downovim sindromom v 
izobraževalni proces ter jim omogočimo čim večjo neodvisnost 
in razvoj njihovih sposobnosti. Pomembno je, da ustvarimo 
odprte šole, delovna mesta in skupnosti, ki razumejo vrednost 
vsakega posameznika in poskrbijo za to, da osebe z Downovim 
sindromom in drugimi motnjami v duševnem razvoju niso le 
vključene, ampak tudi aktivno sodelujejo v družbi in prispevajo 
k njenemu razvoju. Zato naj bo jutrišnji dan spodbuda za vse 
nas, da še naprej krepimo skupno prizadevanje za pravično, 
vključujočo in sočutno družbo.
Svetovni dan Downovega sindroma se obeležuje vsako leto 21. 
marca, saj Downov sindrom pomeni trisomijo 21. para avtoso-
mnih kromosomov.

Besedilo in foto: Medobčinsko društvo Sožitje

Resveratrol
Resveratrol je močan antioksidant, ki iz leta v leto 
postaja vedno bolj cenjena in raziskana molekula, 
povezana z zdravim življenjskim slogom in daljšo 
življenjsko dobo.

Prvič so ga izolirali leta 1940 iz velikocvetne čmerike. V letu 
1992 so raziskovalci predstavili »francoski paradoks«, ki po-
vezuje nizko pojavnost koronarne bolezni pri Francozih z 
zmernim uživanjem rdečega vina kljub visokemu vnosu na-
sičenih maščob. Po analizi rdečega vina je bilo ugotovljeno, 
da se delni razlog za to trditev poleg mediteranske prehrane 
skriva v resveratrolu.
Najdemo ga v pistacijah, borovnicah, goji jagodah, arašidih, 
robidnicah, temni čokoladi, rdečem grozdju, soji, daleč naj-
več pa v koreninah japonskega dresnika, ki v Evropi velja za 
invazivno rastlinsko vrsto.
Resveratrol ima veliko ugodnih učinkov na zdravje ljudi. 
Deluje proti razvoju in napredovanju srčno-žilnih bolezni, 
protivnetno in lajša težave pri sladkorni bolezni tipa II. Prav 
tako ima njegovo delovanje pozitiven učinek proti debelo-
sti. Mnoge študije resveratrol povezujejo z daljšo življenjsko 
dobo, saj preprečuje ali upočasni poškodbe celic, ki jih pov-
zročajo prosti radikali (onesnaženo okolje, kajenje, nezdrava 
prehrana itd.). Resveratrol pomaga ohranjati zdravje možga-
nov, saj se pri njegovem uživanju tega poveča pretok krvi v 
možgane ter izboljša zmogljivost spomina in učenja.
V zadnjih letih se zaradi njegove antioksidativne aktivnosti 
povečuje uporaba v kozmetiki. Znano je, da resveratrol za-
vira procese staranja kože, odkrivajo pa tudi nove prednosti 
njegove uporabe na koži, kot so protimikrobno, protivnetno, 
protirakavo, posvetlitveno delovanje, delovanje proti aknam 
in hitrejše celjenje ran.
Čeprav je resveratrol prisoten v naravi, bi morali dnevno po-
jesti več kot kilogram goji jagod ali borovnic ali spiti več li-
trov vina, da bi v organizem vnesli dnevni priporočeni odme-
rek (200 mg), kar bi vodilo v druge zdravstvene težave. Bolje 
je uživati resveratrol v prehranskem dopolnilu, kjer je dnevni 
odmerek skoncentriran v eni tableti. Čeprav je resveratrol 
varna učinkovina, se ne priporoča otrokom, nosečnicam in 
doječim materam. Previdnost je potrebna ob sočasnem je-
manju acetilsalicilne kisline, varfarina ali klopidogrela.
Resveratrol je molekula prihodnosti, zato vas ob koncu vabi-
mo v svoje lekarne, kjer bomo z veseljem pomagali pri izbiri 
ustreznega prehranskega dopolnila za vas.

Besedilo: Simona Obolnar Zupan, mag. farm., Lekarna Litija
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Komna 
Vremenska napoved je bila spodbudna, zato se nasle-
dnji dan odločimo, da po daljšem času obiščemo Julij-
ce. Zapeljali smo se proti Gorenjski in po dobri uri te-
koče vožnje prispemo v Bohinj ter nadaljujemo po cesti 
ob jezeru. Mimo Ukanca in odcepa za parkirišče pod 
gondolo, ki se vzpne na Vogel.

Kar precej avtomobilov je bilo tam, verjamemo, da lastniki uživa-
jo v smučariji na Voglu. Parkiramo na parkirišču pri koči Savica 
(parkirišče je plačljivo – 10 €), in čeprav je bilo jezero prekrito z 
belo, megleno odejo, je bila koča pri Savici, ki stoji dobrih sto 
metrov višje, obsijana s soncem.
Podamo se po široki poti, ki vodi proti Komni, na desno pa se 
odcepi steza proti slapu Savica, visokem 78 metrov, ki pada preko 
stene Komarče nad Bohinjskim jezerom. Voda, ki ga napaja, prite-
ka po podzemnih rovih iz 500 metrov višje ležečega Črnega jezera.
Zložno se vzpenjamo ob potoku Savica, ki se prebija po soteski 
preko skal in nas začetni del poti spremlja s svojim šumenjem. 
Kmalu pridemo do prve od 48 označenih serpentin, ki jih moramo 
premagati do doma na Komni.
Po uri in pol zmernega vzpona po na začetku z odpadlim listjem 
postlani, nato pa zasneženi mulatjeri prispemo do 48. serpenti-
ne, od koder se odpre lep pogled na Bohinjsko jezero, a se med 

gorami, ki ga obkrožajo, vidi le velika, bela lisa megle, ki ga še 
vedno prekriva, le delu Ukanca se je uspelo izviti iz meglenega 
objema. Pot tu zavije desno, skozi dolinico, imenovano Pekel, 
kmalu pridemo v redkejši gozd in skozi veje dreves se že vidi dom 
na Komni, do katerega je od tu še pol ure hoda. Nadaljujemo po 
zasneženi poti, ki nas pripelje do razpotja, kjer se desno odcepi 
pot proti Črnemu jezeru, in kmalu zatem do naslednjega odcepa, 
ki vodi k Triglavskim jezerom. Pot postane bolj strma in v nekaj 
minutah nas pripelje do roba planote, na katerem stoji mogočni 
dom na Komni. Dom je odprt celo leto, da pohodniki tudi pozi-
mi tu najdejo zavetišče in se lahko okrepčajo. Nadaljujemo po 
shojeni gazi mimo in po položni poti v 15 minutah prispemo do 
idilične planine na Kraju, na katerem stoji koča pod Bogatinom.
Na planini stojijo obnovljeni objekti iz prve svetovne vojne, v 
prostorih nekdanje avstrijske vojaške bolnišnice je sedaj planinska 
postojanka, ki so jo odprli leta 1932 in je bila že večkrat prenovlje-
na. Idilična planina leži na prehodu s Spodnje na Lepo Komno in 
se razteza med bohinjskim in tolminskim delom Julijcev. Planino 
obkroža veriga gora, z nje se lepo vidijo: Podrta gora, Tolminski 
Kuk, dvatisočak Mahavšček in Bogatin, nad potjo, ki vodi proti 
sedlu in ločuje Gorenjsko od Primorske, pa se dviga Kozlov rob.
Prekrasni razgledi, lepote planine in obe koči, ki sta odprti skozi 
celo leto, privabijo številne pohodnike tudi pozimi, saj je dostop 
na Komno nezahteven in dokaj varen tudi v zimskem času.
Ustavimo se pri koči in se na klopi za kočo predamo toplemu 
soncu ter uživamo v razgledih. Po malici in kavi se odpravimo 
nazaj do doma na Komni, kjer se s terase odpre čudovit pogled 
na Bohinj in jezero, ki ga je sedaj megla že zapustila.
Privoščimo si še dragoceno pivo (6 €), nato pa napolnjeni z novo 
energijo in dobre volje krenemo nazaj v dolino.

Besedilo in foto: Tone Vidrgar
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Atletske novičke
Blesteli na državnem prvenstvu – dve zlati štafeti in srebrni 
Nejc
V soboto, 8. marca, je v Slovenski Bistrici potekalo Prvenstvo 
Slovenije v dvorani za pionirje in pionirke kategorije U12. 
Mengeški atleti in atletinje so bili fantastični, saj so osvojili 
kar 12 zlatih in 1 srebrno medaljo.
Naslova državnih prvakov sta osvojili obe mešani štafeti:
•	 Štafeta (P10): Mila Gregorc, Ajda Borštnar, Maša Stojić, 

Ben Peštaj Zevnik, Matic Ahačič in Martin Bukovnik.
•	 Štafeta (P11): Katarina Rejc, Neža Borštnar, Neli Koro-

šec, Jakob Brojan, Leon Hauptman in Nejc Pogačar.
Tudi v posamičnih disciplinah so naši atleti dosegli izjemne 
rezultate:
Nejc Pogačar je na najkrajši sprinterski razdalji osvojil naslov 
državnega podprvaka. 
Neli Korošec je osvojila 4. mesto v skoku v daljino. 
Martin Bukovnik je v teku na 200 m osvojil 5. mesto. 
Ben Peštaj Zevnik je na najkrajši razdalji osvojil 6. mesto, 
Matic Ahačič pa je bil 9. (oba sta se uvrstila v B-finale).
Katarina Rejc je v teku na 400 m osvojila 7. mesto, Neža Bor-
štnar pa je bila 11.
Ajda Borštnar je bila 9. v teku na 200 m, Nika Gornik pa je 
osvojila 10. mesto. 
Jakob Brojan je v teku na 400 m osvojil 9. mesto. 
Mila Gregorc je bila 10. na najkrajši sprinterski razdalji (uvr-
stila se je v B-finale). Čestitke vsem za odlične rezultate!  

Eva državna podprvakinja, Lara odlična četrta
V soboto, 29. marca, je v Kranju potekalo Prvenstvo Slovenije 
v dolgih tekih, kjer so mengeški atleti znova pokazali svojo 
moč in borbenost.
Eva Pustotnik je v teku na 3000 metrov dosegla izjemen re-
zultat in si pritekla naslov državne podprvakinje. Odličen do-
sežek, ki potrjuje njeno predanost in trdo delo!
Na enaki razdalji je nastopila tudi Lara Zorko, ki se je v na-
petem finišu borila do zadnjih metrov in osvojila odlično 4. 
mesto. Čestitke za vrhunski nastop!
Med tekmovalci je bil tudi naš trener Klemen Vilhar, ki je v 
teku na 10 kilometrov znova dokazal svojo izjemno pripra-
vljenost. Osvojil je 4. mesto, kar je še en dokaz njegove vse-
stranskosti tako v vlogi trenerja kot tekmovalca.

Eva, Klemen in Lara, DP v 
dolgih tekih

Klemen in Brina, DP U14

DP U12 dobitniki medalj

Klemen Vilhar, Mali kraški maraton

Iskrene čestitke vsem trem za odlične rezultate in borben na-
stop! Dokazali ste, da se z vztrajnostjo in predanostjo dose-
žejo veliki uspehi. Ponosni smo na vas! 

Nov osebni rekord Brine na državnem prvenstvu
V soboto, 15. marca, je v Celju potekalo Prvenstvo Slovenije 
v dvorani za pionirje in pionirke kategorije U14. Na tekmova-
nju je odlično nastopila Brina Nakrst, ki je v teku na 600 m 
osvojila 9. mesto in svoj osebni rekord v dvorani izboljšala za 
kar štiri sekunde. Brina, iskrene čestitke!
S to tekmo smo uspešno zaključili dvoransko sezono in že z 
nestrpnostjo pričakujemo tekmovanja na prostem. 

Petra in Klemen odlična na Malem kraškem maratonu 
V nedeljo, 23. marca, je v Sežani potekal že 23. Mali kraški 
maraton. Na 10-kilometrski razdalji je odličen uspeh dosegla 
Petra Krmelj (AK Mengeš), ki je med 260 tekačicami osvojila 
8. mesto. Izjemen rezultat je dosegel tudi naš trener Klemen 
Vilhar, ki je na enaki razdalji med 290 tekači zmagal in osvojil 
1. mesto!
Obema iskrene čestitke za vrhunska dosežka!

Besedilo in foto: Anže Jurgele
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Šolska športna tekmovanja na OŠ Mengeš

Edinstveno vzdušje 
na polfinalu DPP v 
odbojki

Učenke, učenci, učitelji, drugi delavci šole, ravnatelj, 
župan, starši, nekdanji učenci in otroci iz vrtca so pri-
pravili edinstveno vzdušje v Športni dvorani Mengeš.
V sredo, 19. 3. 2025, smo v svoji športni dvorani organizi-
rali polfinalni državni turnir za starejše dečke v odbojki.

Na turnirju so sodelovale: OŠ Žužemberk, OŠ Štore in OŠ 
Mengeš. Vse tri šole so se pomerile vsaka z vsako. Na finalni 
turnir državnega prvenstva v odbojki se uvrsti samo zmago-
valec turnirja.
Turnir se je začel s kulturnim programom. Slovensko himno 
so ganljivo zapeli otroci iz vrtca. Nato so učenke iz devetega 
razreda odlično zaplesale. Župan je vsem trem šolam izročil 
spominske slike. 
Na prvi tekmi sta se pomerili OŠ Štore in OŠ Mengeš. Zmagali 
so naši fantje z rezultatom 2 : 0. Druga tekma med OŠ Štore in 
OŠ Žužemberk se je tudi končala z rezultatom 2 : 0.
O zmagovalcu turnirja in finalistu državnega tekmovanja je 
tako odločala tekma med OŠ Žužemberk in OŠ Mengeš. Naš 
začetek v prvem setu je bil slab, saj je bil rezultat 11 : 2 za go-
ste. S pomočjo svojih navijačev, ki so bučno navijali, se nam 
je uspelo pobrati in izenačiti. Prvi set sta obe ekipi odigrali 
vrhunsko. Odločale so malenkosti. Žal smo imeli smolo in iz-
gubili s 24 : 26. V drugem setu je bilo tudi tesno in razburljivo. 
Navijači so bili neverjetni, saj so nas spodbujali za vsako toč-
ko. Borili smo se in dali vse od sebe. Žužemberk je bil boljši in 
dobil tudi drugi set s 25 : 19. Na finalni turnir se je tako uvrstila 
OŠ Žužemberk.
V svojem imenu in imenu igralcev bi se rad zahvalil vsem 
našim srčnim navijačem, ki so bili fenomenalni. Dihali ste z 
nami, igrali smo srčno in vemo, da vas nismo razočarali, ker 
ste nas na koncu pozdravili z bučnim aplavzom.

Besedilo: Aleš Koštomaj, vodja ekipe • Foto: Samo Zelko

Otroci iz vrtca so zapeli slovensko himno

Plesni nastop naših devetošolk

Župan in kapetani ekip

Vse tri šole
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Naša navijaška skupina

Ekipni duh

Tekma
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Spoštovani prebivalke in prebivalci občine Mengeš!

Iz groba v svetlobo …

Vsem občanom želimo bogato doživeto veliko noč in

obilo notranjega miru.

Občinski odbor NSi Krščanski demokrati

OO NSi Mengeš

Spoštovani prebivalke in prebivalci občine Mengeš!

Iz groba v svetlobo …

Vsem občanom želimo bogato doživeto veliko noč in

obilo notranjega miru.

Občinski odbor NSi Krščanski demokrati

OO NSi Mengeš
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Mešane dvojice

Mengšani uspešni na 
državnem prvenstvu 
v namiznem tenisu
22. in 23. marca je v Velenju potekalo državno prvenstvo v 
namiznem tenisu za člane in članice posamezno, dvojice 
in mešane dvojice. NTS Mengeš so zastopali Aljaž Frelih, 
Aljaž Goltnik, Luka Jokić, Ana Tofant in Katarina Stražar.

Člani in članice posamezno
Vsi fantje so se po predtekmovanju uvrstili v finalni del tekmova-
nja, Luka Jokić se je uvrstil med šestnajst najboljših. 
Zelo uspešni sta bili Ana Tofant in Katarina Stražar. Po zmagah 
v predtekmovalnih skupinah je Katarina Stražar v osmini finala 
premagala Emo Crnkovič (Puconci), v četrtfinalu je premagala 
Leo Paulin (Arrigoni), v polfinalu jo je premagala Sara Tokić. Ana 
Tofant je v četrtfinalu premagala Tjašo Novak (K-S), v polfinalu 
Laro Opeka (K-S) in se v finalu pomerila s Saro Tokić. V tekmi pre-
obratov je bila boljša Sara Tokić, ki je zmagala z rezultatom 4 : 3.
Rezultati: 
1. mesto: Sara Tokić (Vrtojba)
2. mesto: Ana Tofant (NTS Mengeš)
3. mesto: Katarina Stražar (NTS Mengeš).

Mešane dvojice
Luka Jokić (NTS Mengeš) je s soigralko Crnkovič (Puconci) pre-
magal dvojico Pintar (Krka) – Mali (Vesna) s 3 : 1, v drugem krog 
sta izgubila z dvojico Vovk Petrovski – Paulin (Arrigoni) z 1 : 3.
Katarina Stražar je s soigralcem Miho Podobnikom (Sav) prema-
gala dvojico Koren (Cir) – Kocjančić (Arrigoni) z rezultatom 3 : 0, 
v četrtfinalu sta premagala dvojico Hohnjec (SAV) – Kadiš (INT) 
s 3 : 1, v polfinalu sta premagala dvojico Zelko (Puconci) – Novak 
(K-S) s 3 : 1 in se uvrstila v finale kjer sta premagala dvojico Tofant 
(NTS Mengeš) – Komac (ŽNTK MB) z rezultatom 3 : 1.
Ana Tofant (Mengeš) – Gregor Komac (ŽNTK MB) sta v prvem 
krogu premagala dvojico Nared (K-S) – Selak (Vesna) z rezulta-
tom 3 : 1, v osmini finala sta premagala dvojico Jovanović (Sav) 
– Kadiš (Int) z rezultatom 3 : 0, v četrtfinalu sta premagala dvojico 
Novak – Opeka (oba K-S) s 3 : 0, v polfinalu sta bila boljša od Vovk 
Petrovski (Sav) – Paulin (Arrigoni) s 3 : 1. V finalu sta se pomerila 
z dvojico Podobnik (Sav) – Stražar (Mengeš) in izgubila z 1 : 3.
Rezultati:
1. mesto: Katarina Stražar (NTS Mengeš), Miha Podobnik (Sav)
2. mesto: Ana Tofant (NTS Mengeš), Gregor Komac (ŽNTK MB).

Članice dvojice
Katarina Stražar (NTS Mengeš) – Lea Paulin (Arrigoni) sta v četr-
tfinalu premagali dvojico Mali (Vesna) – Nišavić (Vrhnika) s 3 : 0, 
v polfinalu pa dvojico Opeka – Novak s 3 : 2 in se uvrstili v finale.
Ana Tofant (NTS Mengeš) – Sara Tokič (Vrtojba) sta v četrtfinalu 
premagali dvojico Križnič (K-S) – Grad (Vrhnika) s 3 : 0, v polfi-
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nalu Kadiš – Kadiš (Int) s 3 : 1), v finalu sta se pomerili s Katarino 
Stražar in Leo Paulin in ju premagali z rezultatom 3 : 1.
Rezultati:
1. mesto: Ana Tofant (Mengeš) – Sara Tokić (Vrtojba)
2. mesto: Katarina Stražar (Mengeš) – Lea Paulin (Arrigoni).
Čestitka za imeniten uspeh!

Besedilo: Mlaj • Foto: Arhiv NTZS

Ženske dvojice

Ženske posamezno

Aljaž Goltnik 
zmagovalec v 
kategoriji U21
V Športni dvorani Livada v Novem mestu je 16. mar-
ca potekal 2. odprti turnir v namiznem tenisu za čla-
ne U 21. Aljaž Goltnik je ponovil uspeh s 1. odprtega 
prvenstva in ponovno osvojil 1. mesto.

V skupinskem delu tekmovanja je premagal Aleksandra 
Miščeviča (NTK Vrtojba) in Marka Gazvodo (ŠD SU) in se 
uvrstil v finalni del tekmovanja. V prvem krogu je bil prost, 
v četrtfinalu je s 4 : 1 premagal Vitana Plajnška (NTK Cirkov-
ci), v polfinalu Mihaela Kocjančiča (NTK K-S) z rezultatom 
4 : 2, v finalu pa Luko Čačića Blažka (NTK Arrigoni) z rezul-
tatom 4 : 1.
Čestitamo!

Besedilo: Mlaj • Foto: Žiga Zupan

Aljaž 1. mesto



39Mengšan - april 2025

 

Anže Lanišek še do 
dveh kolajn na SP, 
klubskega rekorda in 
zmage v Planici
Anže Lanišek, šampion iz SSK Mengeš, je marca zasijal v 
vsem sijaju. Z vrhunca sezone – svetovnega prvenstva v 
nordijskem smučanju v Trondheimu – se je vrnil domov 
z dvema kolajnama, potem ko je prispeval pomemben 
delež k ubranitvi naslova moštvenih svetovnih prvakov 
izpred dveh let v Planici in srebrnemu odličju slovenske 
zasedbe na preizkušnji mešanih ekip.

Ni veliko manjkalo, pa bi se "Žaba", kakor se ga je oprijel vzdevek, 
na zmagovalni oder povzpel tudi na posamični tekmi na veliki ska-
kalnici, na kateri je zasedel nehvaležno četrto mesto. Med elitno 
deseterico se je prebil tudi na srednji napravi, na kateri je bil osmi. 
Vrhunske uvrstitve je zatem nizal tudi na norveški turneji Raw Air 
(surov zrak), na kateri je na znamenitem Holmenkollnu skočil do 
četrtega mesta, na letalnici v Vikersundu pa je odjadral do tretjega 
in petega mesta.
V Lahtiju se je nato še dvakrat zavihtel na zmagovalno stopnico; 
najprej na posamični tekmi, potem pa še na superekipni preizku-
šnji. Z odličnimi skoki in dosežki si je dodobra okrepil samozavest 
za veliki finale svetovnega pokala v Planici, kjer se je še trikrat ude-
ležil slovesne razglasitve najboljših skakalcev oziroma letalcev na 
smučeh. Na prvi tekmi je bil drugi, na moštveni je s slovensko eki-
po osvojil tretje mesto, na sklepnem dejanju sezone pa se je veselil 
svoje krstne zmage na letalnicah. Za nameček je z 247,5 metra za 
natanko tri metre izboljšal osebni in klubski rekord. 
V skupni razvrstitvi za svetovni pokal je domžalski as, ki bo 20. 
aprila praznoval 29. rojstni dan, kot najboljši slovenski skakalec 
končal na visokem četrtem mestu, v posebnem seštevku poletov 
pa je predolimpijsko zimo 2024/25 sklenil kot odličen drugi. 
Na začetku prejšnjega meseca je dve mednarodni prireditvi gostil 
Oberhof; na pokalu FIS je Nik Bergant Smerajc zasedel 15. in 38. 
mesto, Taj Ekart pa 31. in 35. mesto, v alpskem pokalu se je Nik 
uvrstil na 37. in 34. mesto, Živa Andrić pa je na tem nemškem pri-
zorišču dvakrat pristala na 13. mestu. Na zadnji tekmi za sloven-
ski pokal v Planici je bila Živa med članicami šesta, Nik pa med 
mladinci, starimi do 20 let, peti. Na predzadnjih preizkušnjah tega 
tekmovanja v dolini pod Poncami je Timo Šimnovec v starostni 
skupini do 18 let zasedel sedmo mesto, Erik Tomažič pa je med 
mladinci do 16 let skočil na tretje mesto.
Že po tradiciji smo člani SSK Mengeš marca izpeljali sejo občnega 
zbora, na kateri smo se ozrli na opravljeno delo in dosežene uspe-
he v minulem letu ter sprejeli načrt dela za leto 2025.

Besedilo: Š. M. • Foto: https://www.skijumping.pl/

Anže Lanišek je za slovo od minule sezone poletel 
še do novega osebnega in klubskega rekorda ter 
odmevne zmage v Planici.

Namiznohokejske 
novičke
Marca smo v Mengšu organizirali dva turnirja v namiznem 
hokeju, in sicer Spomladanski pokal 2025 in Državno pr-
venstvo do 13 let. Na Spomladanskem pokalu je nastopilo 
21 tekmovalcev, zmagovalec pa je postal Bernard Rjavec 
iz NHK Kranj. Tudi drugo in tretje mesto je šlo v Kranj, 
osvojila sta ju Domen Zupančič in Anže Božič. Nam se je 
zelo poznala odsotnost nekaterih višje rangiranih članov, 
na koncu je bila najbolje uvrščena Zala Škrlep na 8. mestu.

Popolnoma drugačna slika pa je bila na Državnem prvenstvu do 
13 let. Tam smo videli prevlado Mengšanov, najboljši Kranjčan 
je bil šele šesti. Pričakovano je zmagala Zala Škrlep, ki je v finalu 
ugnala sestro Ano, najbolj pa je navdušil Matej Loboda, ki je 
presenetil že z uvrstitvijo v finalno skupino, še bolj pa potem v 
tekmi za 3. mesto, v kateri je premagal Vida Kneževiča Gosarja.

Besedilo in foto: Bernard Škrlep

Prizorišče turnirja

Najboljši na 
Spomladanskem pokalu 
(z leve): Domen Zupančič, 
Bernard Rjavec in Anže 
Božič

Najboljša trojica z DP 
do 13 let (z leve): Ana 
Škrlep, Zala Škrlep in 
Matej Loboda
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Balinarske novičke
Tako kot si medvedi vzamejo pozimi predah, smo si 
tudi na balinčku vzeli enomesečni premor.

Čeprav smo imeli načrt, da bi odigrali prvenstvo v pikadu, se 
je nanj prijavilo premalo članov in zato nam je odpadlo. 

7. marca smo se že tradicionalno srečali pri Blažu na Do-
benu, kjer smo izpeljali občni zbor, ki se ga je udeležilo 35 
članov. Tudi letos ga je vodil g. Jože Mlakar, naš prijatelj in 
dolgoletni predsednik TVD Partizan Mengeš. Z obiskom nas 
je počastil tudi g. župan Bogo Ropotar. Po uvodnem pozdra-
vu predsednika društva g. Janija Lucina smo prešli na poro-
čila o delovanju društva v lanskem letu. Poročilo za športno 
komisijo je podal Dušan Prijatelj, za inventurno komisijo 
Marjanca Lavrič, za disciplinsko Majda Ficko, za blagajniško 
poročilo Milena Mikola, za nadzorno komisijo je bilo podano 
poročilo predsednika.
Izvolili smo nove člane: U. O. Danica Tomazin, nadzorni od-
bor Milena Aleš, disciplinska komisija Jože Šuštaršič. Za vsa 
poročila, ki so bila podana, so bili poročevalci deležni apla-
vza. To je seveda pohvala za delovanje vseh odborov. Pohval 
smo bili deležni tudi s strani g. župana, ki smo se mu zahva-
lili za pomoč in podporo pri obnovi asfaltne plošče. Zapisni-
čarka je bila Tanja Rauh. 
Za malenkost smo dvignili članarino in cene pijač. Po konča-
nem zboru smo v prijetnem okolju poklepetali, se okrepčali 
in s prijetnimi spomini odšli v svoje domove.
O dogajanju ekip sem pisal že v pretekli številki Mengšana. 
Veterani smo počivali, 1. ekipa je zimske mesece trenirala na 
Duplici pri Kamniku, kjer so v zimskem turnirju osvojili 1. 
mesto.
Zadnji vikend v marcu je bil dogovorjen društveni turnir dvo-
jic, a nam je zagodlo vreme in nas prisililo v prestavitev.
V prvi polovici aprila bomo imeli čistilno akcijo, na katero 
vabimo čim več članov. 
Pa balinarski srečno.

Besedilo: Marjan Tomazin • Foto: Jani Lucin
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prireditev

sodelujejo: 
MePZ Svoboda Mengeš 
Kvartet Krt 
Pevski zbor OŠ Mengeš 

slavnostni govornik:
skladatelj Tomaž Habe

22. maja lansko leto je bilo v register 
nesnovne kulturne dediščine vpisano 
petje partizanskih pesmi.

Umetniška dejavnost pevskih zborov in 
pevskih skupin kot izvajalk 
partizanskih in sorodnih pesmi je 
ključna za ohranjanje partizanskega 
glasbenega izročila, pri čemer ne gre le 
za kulturo spominjanja, temveč tudi za 
poustvarjanje bogate skladateljske 
dediščine 20. stoletja.

Slovenska partizanska pesem, ki ima 
izvor v puntarski in ljudski borbeni 
pesmi, se je pojavila med drugo 
svetovno vojno. Sprva so partizanske, 
pa tudi borbene, delavske, 
revolucionarne in uporniške pesmi, 
pele nestalne skupine borcev, ki so bile 
del gledaliških ali kulturnih skupin. Iz 
tega je nastal Invalidski pevski zbor, po 
vojni pa je postalo petje partizanskih 
pesmi množično.

V Zvezi borcev za vrednote NOB smo se 
odzvali in za moto letošnje prireditve v 
spomin talcem izbrali petje 
partizanskih pesmi. 

Vstop prost. Vabljeni in dobrodošli!



Kdor zadnji pride, prvi 
melje ali zdravstveni 
sistem po novem

Zakorakali smo v mesec april ali mali traven. Njegov la-
tinski prevod – odpreti nas vabi na prosto, kjer se v teh 
dneh prebuja pomlad, skupaj z njo pa, v ponovno rast, tudi 
rastline. V prebujajočem pomladnem mesecu praznujemo 
kar dva pomembna dneva – dan Zemlje ter svetovni dan 
knjige in avtorskih pravic.

šele, ko nam ga zmanjkuje ali primanjkuje. In v zdravstvenem 
sistemu, predvsem pri ureditvi čakalnih vrst, nam ga res kronič-
no primanjkuje oziroma ga je že zdavnaj zmanjkalo. Zmanjkalo 
je očitno tudi zdravega razuma, saj po novem, če bolnik izstopi 
iz čakalne vrste, se ta ne nadomesti z naslednjim, ki že dolgo 
čaka, temveč z nekom, ki je pravkar vstopil v sistem čakanja. 
S takim načinom se ne odraža sistem pravičnosti, temveč se 
uveljavlja logika "zadnji pride, prvi melje". Rezultat take logike 
bo popoln kaos sistema, bolniki pa bodo prepuščeni še večji 
negotovosti.   
Konec marca je Slovenska demokratska stranka v državni zbor 
dostavila podpise – 47.584, ki jih je predčasno zbrala za razpis 
zakonodajnega referenduma (neupravičene privilegirane pokoj-
nine). V skladu z zakonom so bile službe v državnem zboru dol-
žne v sedmih dneh razpisati naknadni zakonodajni referendum. 
Hvala vsem, ki ste oddali svoj podpis ali pa ste nam na kakršen 
koli način pomagali pri zbiranju le-teh. Vendar je sedaj prehoje-
ne le pol poti, zato vabljeni vsi, da se referenduma udeležimo in 
se končno postavimo zase in svojo prihodnost.  
Z veseljem napovedujemo nov literarno-pogovorni večer. Na 
svetovni dan knjige in avtorskih pravic prihaja v goste dr. Vasko 
Simoniti, in sicer v sredo, 23. aprila, ob 19. uri, v Župnijski dom 
Mengeš. Tema literarno-pogovornega večera bo Knjiga, ena od 
skupnih vezi Slovencev. Vasko Simoniti je doktor zgodovinskih 
znanosti in upokojeni redni profesor na Filozofski fakulteti Uni-
verze v Ljubljani. Je avtor mnogih znanstvenih del, bil je tudi 
dvakrat imenovan na mesto ministra za kulturo Republike Slo-
venije. Po končanem uradnem delu bo možnost medsebojnega 
druženja in druženja z gostom večera. Lepo povabljeni, da se 
nam pridružite. 

Besedilo in foto: Urška Tavčar za OO SDS Mengeš
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Pisana in govorjena beseda 
sta naš zaklad, naša kultur-
na dediščina. Prav je, da se 
tega zavedamo. Vsi. Prav 
zagotovo pa se tega zaveda 
dr. Boštjan M. Turk, ki nas je 
v sredo,        26. 3. 2025, po-
peljal skozi svoje delo Jetni-
ki svobode. Izjemno delo, 
izjemen avtor. Hvala vsem, 
ki ste se nam pridružili in 
nam namenili svoj dragoce-
ni čas.   
Kako je čas v resnici drago-
cen, se mnogokrat zavemo 
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vabi v svoje vrste 

mlade glasbenike!

GLASBENA ŠOLA DOMŽALE

(oddelki Domžale, Mengeš, Brdo) 

vabi k vpisu.

Vpisujemo mlade nadobudneže, ki bi se želeli naučiti igrati na harmoniko, 
trobento, pozavno, tubo, citre, harfo, oboo, saksofon, klarinet, violino, klavir, 

violončelo, flavto ali kitaro. Si morda to ti?

Optimalna starost za vpis na instrument so učenci prve triade osnovne šole, za 
petje pa starejši mladostniki ob zaključku mutacije. 

Sprejemni preizkusi bodo 23. maja 2025. Za več informacij spremljaj našo spletno 
stran: www.gs-domzale.si! Tam bo možna tudi prijava na sprejemni preizkus (od 

5. do 19. maja 2025). 

Vabljeni, da se nam pridružite!



Tvoj vrt bo še naprej cvetel,
Tvoje rože bodo še naprej dišale,

Tvoja ljubezen bo še naprej živela v nas …

ZAHVALA

V 70. letu je za vedno zaspala naša 
ljubljena žena, mami, babica in tašča

MIRA POGAČAR
iz Loke pri Mengšu.

Prisrčna hvala za vse lepe spomine, ki ste jih 
delili z našo mamo.

Hvala, ker ste nam v teh težkih trenutkih 
izkazali toliko ljubezni, podpore in topline. 

Z vsem srcem se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, sosedom, prijateljem, 

sodelavcem, znancem, ki ste jo pospremili 
na njeni zadnji poti.

MAMA, ZA VEDNO BOŠ V
NAŠIH SRCIH.

Žalujoči vsi njeni.

Z
A
H
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A
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Glej, zemlja si je vzela, kar je njeno,
a kar ni njeno, nam ne more vzeti,
in to, kar je neskončno dragoceno,
je večno in nikdar ne more umreti.

(S. Makarovič)

ZAHVALA

V 92. letu starosti je svojo življenjsko 
pot sklenila

IDA
ŠTEMPELJ

 iz Mengša.

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, 
sosedom in znancem za izrečeno sožalje in 

darove. Hvala osebju Doma počitka Mengeš, 
globoka zahvala gospodu župniku Bogdanu 

Dolencu in nečakinji Heleni za ganljive 
besede ob slovesu.

Hvala tudi pevcem starejšega cerkvenega 
pevskega zbora in pogrebni službi Vrbančič 

s pevci.

Iskrena hvala vsem, ki ste jo imeli radi in jo 
pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni.
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Nagrajenka, ki je pravilno rešila križanko v glasilu Mengšan in bila 
izžrebana (marec 2025, št. 3), je Vilma Grilj iz Mengša in prejme na-
grado: frizerske storitve v višini 40 evrov, ki jih podarja frizerski salon 
Studio9 iz Mengša.

Dobitnik nagrado prevzame na Občini Mengeš, Slovenska c. 30, 
Mengeš, s predhodno telefonsko najavo: 01/724 71 06.

Rešitev križanke je bila: pomlad.

Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (april 2025, št. 4) je: 
bon Oranžerija nova d.o.o. v vrednosti 30 evrov.

Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 30. aprila 2025 na naslov: 
Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, s pripisom Na-
gradna križanka Mengšana. Izžrebani dobitnik/dobitnica nagrade bo 
objavljen/a v majski številki glasila. 
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Drage občanke in občani!
Vabim vas na

PRVOMAJSKI KRES
NA GOBAVICO,

ki bo na predvečer prvega maja,
z začetkom ob 20. uri.

Za dobro razpoloženje bodo poskrbeli
mengeški godbeniki.

Župan Občine Mengeš
Bogo Ropotar


